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ELŐFIZETÉS 
Egész évre.. .. 12 kor.
Fél évre.........  6 kor.
Negyed évre .. 3 kor.

*
A lap szellemi részét illető
küldemények a szerkesztő­
nek, anyagiak a laptulaj do-

*3

nosnak küldendők.

<3 MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY

HIRDETÉSI DÍJ:
*3

egy 1 hasábos petit sor 20 fill., 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyilttér sora 50 fillér.

A hirdetések Bittermann 
Nándor és Fia könyv- és
könyomdájában fogadtatnak 

el.
Kéziratok nem küldetnek linzi.

Egyes szám ára 20 fillér. Megjelen minden kedden és pénteken. Egyes szám ára 20 fillér.

Gazdasági egyesületünk köz­
gyűlése.

Vármegyénk gazdasági egyesülete kedden 
délelőtt tartotta meg idei rendes közgyűlését dr. 
Falcione Nándor egyesületi alelnük elnöklete alatt.

Az egyesület tagjai szép számban jelentek 
meg és élénk érdeklődéssel kisérték a közgyűlés 
tárgysorozatának letárgyalását. Ott láttuk: dr, 
Alföldy Gedeont, Birvalszky Györgyöt, báró 
Bibra Frigyest, Alföldy Gézát, Dekker Pál drt, 
dr. Czvetkovits Pétert, Fernbach Antalt, Hauke 
Imre polgármestert, Szalay Károlyt, Mihályi Já­
nost, Késmárky Bélát, ifj. Vojnits Istvánt, Halm 
Ervint, Galambos Sándort, Rácz Györgyöt, Vu- 
kicsevits Pétert, Triscliler X. Ferencet, Thurszky 
Jenőt, Húsvétik Károlyt, Városy Károlyt, Wissin- 
ger Riehárdot, stb.

Elnök a megjelenteket szívélyes szavakkal 
üdvözölvén, a közgyűlést megnyitotta és a jegyző­
könyv vezetésével Gyorgyovánszky György tit­
kárt bízta meg.

A közgyűlés első tárgya az egyesület múlt 
évi működéséről szóló jelentés volt. A kiváló 
szakismerettel és vármegyei közgazdasági életünk 
minden ágára kiterjedő jelentést, melyet Gyor- 
gyovánszky György az egyesület derék titkára 
olvasott fel, az egylet tagjai egyhangúlag tudo­
másul vették.

Titkári jelentés.
A nagyérdekü jelentésből közöljük a követ­

kező adatokat:
Az egyesület tavai Bács-Almáson lótenyész­

tési jutalomdij-kiosztást rendezett. Az egyesület 
akkor 548 koronát és 11 díszoklevelet adott ki.

Az egyesület tavai két tanulmány-kirándulást 
rendezett Palicsra és Adára. Pallosra 88 gazda 
rándult át, Adára pedig 68. Az államnak ezek a 
kirándulások 398 korona 10 fillérjébe kerültek.

A tavali lóverseny 1425 korona 77 fillér 
tiszta hasznot hajtott az egyesületnek. Ez a fényes 
eredmény kamjonkai Szemző István zombori nagy- 
birtokos érdeme.

Az egyesület 1899—1900-ban, a télen át, 
15 községben gazdászati előadásokat rendezett, 
a melyek 3248 koronájába kerültek az államnak. 
Azokon 5958 hallgató vett részt.

1900 —1901. évben, télen át, 15 községben 
64 előadást rendezett az egyesület. Ezekre a mi­
niszter 1000 koronát adott.

Háziipar tanfolyamokat állított fel az egye­
sület Zomborban és Bácson. Zomborban 26 tanuló 
jelentkezett, a kik az állam által adott 77 méter­
mázsa füzvesszőből 1200 tárgyat készítettek. 
Bácson 44 tanulója volt a tanfolyamnak, a kik 
kosárfonásban és cirok-kötésben nyertek oktatást. 
Ezeknek a tanfolyamoknak a rendezése körül 
különösen Gyorgyovánszky György, az egyesület 
fáradhatlan titkára szerzett érdemeket.

Galambos Sándor tavai a megye minden 
községében létesített tejszövetkezeteket. Az állam 
erre a célra 20,000 koronát adott. Galambos 
Sándor tavai Ó-Becsén központi istállót is állí­
tott fel.

Tolna-Högyészen mind« n hónap első keddjén 
a bácskaiak számára tehénvásár tartatik.

Szabadkán vajtermelési központ keletkezett 
5000 kilogram vajtermeléssel és 100000 liter tej 
napi szükséglettel. Minden egyes község csak 
tejtermékekből 120 —140000 korona bevételre 
tesz szert.

Az egyesület a régi csikótelepeken kívül még 
9 uj csikótelepet is létesített.

Galambos Sándor indítványára a közgyűlés 
azon határozatot hozta, hogy a jelentést kinyo­
matja és azt a vármegyei földmivelő egyleteknek 
megküldi.

Költségvetés.
Az idei költségvetés a következő: Bevétel: 

Áthozat az 1900. évről 1786 kor. 25 fii., hátra­
lék tagdijakból 300 kor., folyó évi tagdijak 2700 
kor., lóverseny jövedelme 4000 kor., lódijazás 
jövedelme 600 kor., biztosítási jutalék 550 kor., 
lótenyésztési részvény osztaléka 8 kor., elhelye­
zett alapítványi tőkék kamatai 200 kor. Összesen 
10,144 kor. 25 fii.

Kiadás: Titkár-helyettes fizetése 1200 kor., 
titkár helyettes iroda átalánya 120 kor., pénztár­
itok fizetése 400 kor., pénztáritok iroda átalánya 
200 kor., lóverseny költségei 4000 kor., lódija­
zás költségei 650 kor., útiköltségek 150 kor., 
nyomda- és iroda-költségek 200 kor., gazdasági 
lapok előfizetési dija 30 kor., gazdasági értesítő 
kiadása 600 kor., országos magyar gazdasági 
egyesületi alapítvány kamatai 20 kor., előre nem 
látott kiadások 100 kor., csikókért alapnak 1000 
kor., rendelkezésre álló összeg 1474 kor. 25 fii. 
Összesen 10,144 kor. 25 fillér.

MunkaterveseL
A jövő évre a közgyűlés a következő munka­

tervezetet állapította meg:
Lódijazás rendezése. Erre a célra 800 ko­

ronája van az egyesületnek.
Lóverseny rendezése. Erre a minisztérium 

1000 koronát, a magyar lovar-egylet 300 koro­
nát, az úrlovar-szövetkezet 600 koronát, Zombor 
város 400 koronát, a megye 800 koronát ad.

Szarvasmarba-dijazás. 1000 koronája van 
erre a célra az egyesületnek.

Gazdasági előadások a megyében, a melyre 
2000 korona áll rendelkezésre.

Gazdasági tanfolyamok a megyében. Erre 
4000 korona kell.

Házi-iparos tanfolyamok a megyében. 4000 
korona.

Házi-ipar tanfolyamok Zomborban. 1000 kor.

A „BÁCSKA“ tárcája.
A köd.

— Lenau után. —

Te sötét köd, te bontod 
A völgynek vízárát!
A hegynek bájos erdeit,
A napnak sugarát!

Óh borítsd el a világot 
így sötét lepleddel;
Borítsd — mi engem elbánt -- 
A múltat borítsd el!

Faliad.i Oszkár.

A SZELAMUK *)
(A padisak pénteki templomba vonulása.) *

Konstantinápolyi útirajz Irta: Vértesi Károly.
-Még színesebb volt a kép. — A Galata-tornyon török zászló.

- A nagy iir teljes egyszerűségben. — A tény megmaradt. — Törő" 
Kumnaság. — Kíváncsiság az emberáradatban. — Rikító színek. — 
A harem gyöngyvirágai. — Megmozdul a kép». — Hamiuie-indulo 
~ *orok nagyok. — A plevnai oroszlán. — Gróf Széchenyi basa. — 
■ L ü'eg.iintó. -- Visszafojtott lélegzet. — Csők jasa padisah . — - 
I'.-t'iisuli imája. — A milyen a kezdet, olyan a vég. — Legyen Isten 
akaratja. 1

Kelet tündérregéi, az „Ezeregy éjszaka“ meséi közé 
ill»» kép, a padisah mecsetbe vonulása, a szelamlik,* ) 
(sakbogy a mi a mesében valótlanságnak tűnik fel, az

) Megjelent az „Ország Világ“ húsvéti számában.
í 1 Szelámlik. annyit jelent, mint ,.üdv dolga“, de a férfiak
lakosztályát is jelenti ez a török szó.

itt megtestesült valóság. És mennyivel színesebb volt 
még ez a kép, mielőtt a törökök Európából darabon­
ként kiszorultak, mikor annyi meg annyi millió alattvaló 
nagyura, a padisah, a török szultán mint khalifa,*) 
tuszkoló, ágaskodó, ékitméuyes ménen vagy aranyos, 
csótáros**) lovakkal hintón, magát a népének a szó 
szoros értelmében megmutatta, egyszer a szárazföldön, 
máskor vizen, huszonnégy sugár evező-lapátu, fejedel- 
mileg fölszerelt, a legszebb faragványokkal ékes, gazda­
gon kipáruázott kaikon, a Boszporuszon átsajkázva ten­
geren tette meg ezt a pénteki iuiautját, diszkivonulását; 
nem is a belebb, fentebb fekvő Jildiszkjöszkból,***) az 
ahhoz közeire hevenyészel Hamidijeh mosóba, hanem a 
Boszporusz vizetie árnyát vető, fehér márványból épített 
császári palotából, a Csirágáu vagy a Dolma Bagcse 
kőcsipkés kapujából indulva ki, valamely császári mo 
seba. Mondják, olyan gyorsan szelte a vizet a szultán 
diszcsónakja, hogy a parton ügető ló se érte utói. Ath­
let! karok röpítették.

Megváltozott az idők folyamán Nyugat, megválto­
zott Kelet. Utóbbinak a megváltozását az elsőnek a 
politikája hozta meg.

A Galata-tornyon a febérboldas és egycsillagos 
vörös zászló ünnepet hirdet. A légáram teritgeti. Tisz­
tult az égboltozat. Bőven hullatja a délutáni nap az 
aranyát.

Én II. Abdnl Hamid szelámlikját láttam. Királyi 
látványosság. Ünnepélyes volt ez a diszmeuet az imára. 
A szertartásos pénteki imára való menést, feketén fé­
nyes Uveghiutóbau tette meg Mohamed vallásának a 
feje, Allah földi helytartója, Allah földi árnyéka.

Ha nem mutatják a nagyurat, az őt körülvevő 
fény között, a sok csillogástól, ragyogványtól káprázó 
szemeimmel fel sem ismertem volna. Aliig feketébe volt

*) Khalifa annyit jelent, mint utód. Jelenleg a török császár 
viseli ezt a címet, mint az Iszlám-egyházban Mohamed utóda.

**, Csaprák, a török elnevezése a sabrák vagy e só tárnak, a mely 
lótakarót Keleten még mindég alkalmaznak, olykor igen díszeset. 
Nyugaton meglehetősen kiment már a használatból, nyereg alatt nem
alkalmazzák.

***j Csiliagkastely.

öltözve az uralkodó, a ki ma is még mint az első imám 
és Mohamed próféta helyettese, százhúsz millió moha­
medánnak a feje vallási dolgokban.

A balványképü szultánnak állát fekete körszakáll 
árnyalta. Egy gyémántos nagy csillag a mellén, a vörös 
fez a fején, volt minden dísze. A vörös fez nem is disz 
Kelet világában, az utolsó alattvalónak is a fövege. De 
hasonló fényes és nagy gyémánttal kirakott földi csil­
lagot a mellen, csak Naszir ed-din perzsa sahon láttam, 
ennél többes számmal is. A török császárnak a fényes 
csillagai lehulltak már Európában, de fenragyognak még 
azok Ázsiában, nevezetesen a nagy Kisázsiában.

Valamikor Nyugatra, Keletről húzódott a népek 
vándorraja. Most ellenkező rendben, Nyugatról vonulnak 
mindinkább Keletre, még az uralkodók is. Egészen Ke­
letre, igen el egész Ázsiába, gyarmatok világába, leg­
újabban Kínába.

A nagy, nagy marad akkor is, még ha kisebb lesz. 
Téved, a ki azt hiszi, hogy európai tartományai fogy­
tával, valami sok fogyott volna abból a fényből, a mely 
a keleti nagyurat, a kháut körülveszi. A szelá’mliknak 
a látása győz meg erről mindenkit.

Hogyan is ment végbe ez a, magyar király koro­
názásihoz hasonlítható pompa? — országrengető ünne­
pély. Nehéz megadni rá a feleletet egyszerre, mert 
nagyon sokból állott az, többől, mint a mennyit a szem- 
határon felölelhet az ember.

Fehérholdas, egycsillagos vörös zászlók lengtek 
tornyokon és házakon.

Török katonaság, a vitéz török hadsereg legjava, 
szoros egymásmelleit, lábhoz eresztett puskával a ke­
zükben, sort vont, falat állt ott is, a merre a szultán 
bajtat, ott is, a merről a nép özöniik mesztelen lábszár­
ral, poros lábfejjel.

Valóságos emberáradat, a mely visz. Az emberek­
nek özöne gyűlik és tolakszik; mindenki, apraja nagyja 
iparkodik előtérbe, mindenki óhajtja látni a díszes fel­
vonulást, melynek egész Keleten par ja nem akad. A 
sok idegen, — pedig Konstantinápolyban mindig sok 
az idegen, mind akarja látni a miért napokig Veszte-

Mai szamunk kos melléklet van csatolva.



Kirándulások a kincstári uradalmakra, a pa- 
licsi és adai földműves-iskolába. 1000 korona.

Tej szövetkezetek alakítása es azoknak köl­
csönnel való ellátása.

Vidéki gazdasági bizottságok alakítása.
Választások.

Az igazgató-választmányba Hauke Imre pol­
gármestert és Halm Ervint választotta be a köz 
gyűlés uj tagokul.

A szakosztályok alelnökeinek a következők 
választattak meg: a közgazdasági szakosztályba: 
dr. Alföldy Gedeon; a talaj javítási és vizlecsa-
polási szakosztályba: Birvalszky György.

Egyesületi közlöny.
A közgyűlés elhatározta, hogy egyesületi 

közlönyt ad ki és arra 600 koronát szavazott meg.
Díjazások.

Az idén lódijazás Hódsághon, marhadijazás 
(l-Becsén lesz.

Tejszövetkezeti kölcsön-
A földmivelésiigyi miniszter leirt a gazdasági 

egyesülethez, hogy hajlandó a tej sző vet kezetek­
nek 20i»00 korona kölcsönt engedélyezni akkor, 
ha a kölcsön tekintetében az összes választmányi 
tagok egyetemlegesen jótállást vállalnak. A 
választmány tagjai fel fognak szólittatni, hogy 
nyilatkozzanak, vájjon hajlandók-e erre ?

A tejszövetkezetek kérdését igen érdekes és 
tanulságos vita tárgyává tette Galambos Sándor 
és indítványozta, hogy küldöttséget menesszen az 
egyesület a miniszterhez, a mely tárja fel a hely­
zetet nyíltan és őszintén. Más vármegyék annyi 
segélyt kapnak, amennyit akarnak, mig a hatal­
mas és sok adót fizető Bácska alig juthat néhány 
ezer koronához. Torontálban egy-egy község na­
gyobb kölcsönt kapott a kormánytól, mint egész 
Bácsmegye. A közgyűlés az indítványt egyhan­
gúlag elfogadta és az indítványozót lelkesen 
megéljenezte.

A tárgysorozat kimerittetvén, az elnök a köz­
gyűlést berekesztette és a jegyzőkönyv hitelesí­
tésére Halm Ervint és Városy Károlyt kérte fel.

Tanítók jegykedvezménye. A fővárosi és 
vidéki tanítók között mozgalom indult meg az iránt, 
lmgy az a vasúti díjkedvezmény, a mely az állami és 
törvényhatósági tisztviselőket megilleti, a községi és 
felekezeti tanítókra is terjesztessék ki. A mozgalom 
indítói — a mint velünk tudatják — utalnak arra, 
hogy a tanítók szintén az állam céljait szolgálják, habár 
nem is attól nyerik fizetésüket; továbbá, hogy a köz­
oktatás ügye csak nyerne az által, ha a tanítóknak mód 
uyujtatuék utazások által tapasztalatok gyűjtésére. Az 
államot pénzügyi teher nem érné ez által, mert a sűrűbb 
utazás revén megtérülne a kedvezmény folytán elveszett 
összeg. Mindezek folytan a képviselőválasztások előtt 
országos mozgalmat szándékoznak indítani, hogy ez a 
sértő és igazsagtalan mellőztetés valahára szűnjék meg.

A közigazgatás egyszerűsítése. A k"
igazgatási eljárás egyszerűsítésére vonatkozó javas a 
napokban a ház elé kerül. A benyújtás valószínűleg a 
jövő héten megtörténik és a javaslatot nyom an r 
gyalás alá veszi a közigazgatási bizottság. így reme 
hető, hogy ezt a rendkívül fontos javaslatot a törv ny 
hozás már május folyamában letárgyalja.^

Törvény a füszerhamisitások ellen. 
Régi dolog, hogy a por vagy tört állapotban forgalomba 
hozott fűszereket rendszeresen hamisítják. Az orszáB 
szerte megindított vizsgálatok során kiderült, hogy a 
rendszeresen űzött hamisításokat a fővárosban űzik 
nagyban és a vidéki kereskedők már hamisított álla­
potban kapják a fűszereket vagy pedig külön szerzik

reskedők előtt jól ismert mat tát. Ez az úgynevezett 
„matta“ keverés folytán kerül a fűszerbe és minden 
fűszernek meg van a maga külön mattája, a melylyel 
oly furfangos módon lehet a fűszert hamisítani, hogy 
még a gyakorlott szem se veszi észre a csalást. A fő­
városi államrendőrség több budapesti nagykereskedő 
ellen is vezetett vizsgálatot, a melynek során ki is 
derült, hogy a fűszerhamisitásokhoz szükséges mattákat 
nagy tömegben tartják raktáron és hozzáa forgalomba. 
E mattakkal pedig lelkiismeretlen kereskedők az úgy­
nevezett „alkalmi“ hamisítást űzik, a melyet kinyomozni 
szinte lehetetlen. Kitűnt az is, hogy az ily hamisítást 
büntetni „tettenérés“ nélkül lehetetlen, már pedig a 
fúszerhamisitók nagyon óvatosak és nem teszik ki ma­
gukat a tettenérés veszedelmének. Nincs törvény, nincs 
kormányrendelet, a melylyel ezt a ma már közismert 
hamisítást üldözni lehetne. A törvényhatóságokban indult 
meg a mozgalom, hogy a kormányhoz feliratot intéz­
zenek a füszerhamisitások ellen hozandó törvény alko­
tása ellen.

Újdonságok.
Kinevezések a honvédségnél. Őfelsége a 

király folyó évi április hó 27 én Budapesten kelt leg­
felsőbb elhatározásával 1901. évi május hó elsejével 
kinevezte a magyar királyi honvédség tényleges állomá­
nyában a szabadkai 6. honvédgyalogezredben alezredessé 
olcsvári Olcsváry Ödönt, első osztályú századossá Loftier 
Emilt, másodosztályú ezredorvossá dr. Tabi Józsefet, 
kezelőtisztté Soós Andrást.

Kinevezés. A király dr. Koller Kálmán sza­
badkai törvényszéki bírót a deési törvényszékhez saját 
kérelmére leendő áthelyezése mellett a VII ik fizetési 
osztályba sorozott törvényszéki biróva kinevezte.

Kinevezés. Az igazságügyminiszter Rozgonyi 
Aurél újvidéki törvényszéki betetszerkesztót jelenlegi 
alkalmazása helyén a IX. fizetési osztály 8. fokozatába 
telekkönyvvezetővé nevezte ki.

Miniszteri biztos. A vallás és közoktatásügyi 
miniszter az 1901. év folyamán tartandó érettségi vizs­
gálathoz miniszteri biztosul a zom bori felső kereskedelmi 
iskolához dr. Schmidt Sándor műegyetemi ny. r. tanárt, 
és az újvidéki állami felső kereskedelmi iskolához Berecz 
Antal központi szolgálatra beosztott felsőbb leányiskolái 
igazgatót küldte ki.

Kirendelés. Az igazságügy miniszter Szabó 
Sándor kulai járásbirósági aljegyzőt a kulai járásbíróság 
mellett alkalmazott ügyészségi megbízott állandó helyet­
teséül rendelte ki.

Zombori választók. Városunk központi vá­
lasztmánya tegnapelőtt délután Hauke Imre polgármester 
elnöklete alatt ülést tartott, a melyen megállapították a 
zombori országgyűlési képviselőválasztók végleges név­
jegyzéket. A választók száma 2226.

, Ferenc halála. A mély gyászba
I Czirfusz o-vás/ielentést adta ki: Alul­

borult család a köve ez gJ „ggze8 rokonok nevében 
Írottak úgy maguk valam n ..J hogy a legjobb apa, 
fájdalomtól megtört.««d jd«»“k; f>FeJ’ ki,. V
SSTÄmÄ til tanfelügyelő, Bác,-Bodrog,, 
vármegye ^törvényhatósági bigott.ágának agjá a négy- 
ven^évfhű ,tokiatokért járó érem ‘ fj. •
bó 29 én d. u. fél 5 órakor, a halotti szentségek fel­
vétele után, élete 74-ik évében jobblétre ^enderüJt A 
megboldogult hűlt teteme folyó évi május hó 1-eu dél­
után 5 órakor fog a halottas házból a bzent-Rókusrol 
címzett sirkertben örök nyugalomra tetetni; az engesz­
telő szentmise áldozat pedig folyó év, május hó 2-au 
reggeli 9 órakor fog a róm. katb. p ébáma-templomban 
megtartatni. Zombor, 1901. évi április bo 30-án Beke 
hamvaira! Dr. Czirfusz Dezső, tia. Schmausz Dezső, 
Schmausz Margit, Szokola Leo, unokái. Özvegy lakay 
szül Czirfusz Erzsébet, nővéré. Schmausz Endre, Szó 
kola Gyula, vejei. - Temetése szerdán délután nagy 
részvét mellett ment végbe. Végtisztessegen megjelentek 
a vármegyei, városi és a helyben székelő összes hiva­
talok testületileg, az összes tanintézetek tanári kara es 
a tanuló ifjúság. Baja és Szabadkáról, valamint a var­
megyei tanítóság közül igen sokan.

Gazdasági egyesületünk. Vármegyei gazda­
sági egyesületünk közgyűléséről lapunk mai számában 
referálunk. A közgyűlést megelőzőleg az egyesület vá­
lasztmánya tartott ülést. Tárgyalásra került itt a jelentés 
az egyesület múlt évi működéséről, a pénztárosi jelentés, 
a munkatervezet, a pénztárosi állás betöltése, egyesületi 
közlöny kiadása és folyó ügyek. — Pénztárossá Auth 
György városi főpénztárost választották meg egyhangú­
lag. Iiácz György, közéletünk kitűnősége, többször szólalt 
fel. A többi közt indítványozta, hogy az egyesület a kor 
színvonalán álló szaklapot indítson. A cukorgyárak kér­
désében pedig előadta, hogy vármegyénk talaja igen
... 1 __ z - *_____ A „ «.,1,0......A-

Rendőrségünk és Barnum. A Barnum cir­
kusz zombori szerepléséről, lapunk múlt számában hozott 
tudósításunkban jeleztük, hogy ez alkalommal, dacára a 
szokatlan és ritka idegen forgalomnak, semmi néven 
nevezendő csend- és rendzavarás nem fordult elő. Elis­
merés illeti meg ezért a városi rendőrséget és különösen 
annak kittinő vezetőjét Thurszky Jenő főkapitányt Az 
ő erelyes előintézkedéseinek köszönhető, hogy abban a 
nagy forgalomban a legcsekélyebb kihágás sem volt. 
Elismerte ezt nemcsak városunk közönsége, hanem a 
Barnum cég igazgatója is, a ki levélben fejezte ki kö­
szönetét városunk rendőrségének.

Alapkőletétel. Parabutyról Írja tudósítónk : 
Múlt hó 29 én délután 4 órakor szép es lélekemelő 
ünnepélyességnek volt színhelye Parabuty községe. Ekkor 
falaztatott ugyanis be az újonnan épülendő községház 
falába az alapkőletét okmány. Az ünnepélyesség kez­
detét négy mozsárlövés adta tudtul a község lakossá­
gának, mire azok nagy számban jelentek meg a köz­
ségháztéren. A község érdemes birájának, Krausz Fe­
rencnek megnyitó beszéde után Szalay József, községünk 
nagyérdemű jegyzője az alap kőletét-okmány felolvasása 
után rövid, de szépen kidolgozott beszédet intézett az 
egybegyűltekhez, melynek végén az ég áldását kérte 
az épülendő községházára s az egész községre azon 
szívből fakadó óhajának adván kifejezést, hogy az uj 
épületben teljesítendő munkálkodás a község javát se­
gítse elő s felvirágzását eredményezze. Beszédét őfel­
ségének, Magyarország dicsőségesen uralkodó királyának 
éltetésével fejezte be, amit a közönség szűnni nem akaró 
éljenzése követett. Ezután Péter János, a község pénz­
tárnoka pénzt szórt a nagyszámban összesereglett gyer­
mekek közé s a község két egyesült zenekara játszott. 
Az ünnepély befejezte után a község elöljárósága, a 
vállalkozók és a munkavezetők a községi nagyvendég­
lőbe tértek be s — már amint a magyarhoz illik — 
„feceruut magnum áldomás.“ Bent a vendéglőben folyt 
a bor, húzta a cigány, kint pedig megeredtek az ég 
csatornái s szép, csendes, enyhe tavaszi eső áztatta a 
szomjas földet.
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gélt. Az emberáradat meg megreked a nagy tolongás­
ban. Gyakran esak áttörhetlen rétegben álló közönséggé 
válik.

Egész kocsisorok érkeznek, kocsitábort alkotnak. 
A felkanyaruló jármok bogairól csilingelő ércek lóbálódz- 
nak, cseugetyűk hangzanak.

tiürögve forogolóduak a nagytömegeket mozgató 
utuyitók. Rikit az élénk vörösszin a fezen, helybelin, 
idegenen, katonán; tarkul a zöld, fehér és mindenfele 
szin a turbánon, agán, basán és a fölötte érdekes, el­
fátyolozott asszonynépségen, a virágok szinebe öltözött 
kisebb babákon egyaránt. Pompásan festenek az élénk 
színek a barna arcokhoz.

Tűrök és görög, arab és örmény, prémes stivegű 
perzsa es szoknyás albán, ulema és mufti, imám es 
emirrel együtt szorong a hosszú kaftános zsidóval he­
gyes stivegű tatárral. Bő török bugyogó és nyak iff 
gombolos cifra török kaftan mellett, fekete szalon kábát 
lladzs! jelvény mellett a kitüntetések sok érme. Feszes 
augol turista elölödul mindenünnen. Izgatott kíváncsiság 
szállj a meg az embereket. 6

A tarkaruhas uégernók es a fehér európaiak jól 
megnézik, le is nézik egymást, leszólják. A dúsgazda­
gok e.tra feredses haremhölgyei, tündöklő szép asszo­
nyok ruganyokon függő, olykor selyemfüggönyös üveg- 
m tokban kenyelmeskeduek. Máskor a nyitott hinfó 
födele is leeresztve. Levegőben úszik a könnyű ruhák 
e ipkedisze. hullámos, könnyű lepel. Egynémelyek hölgy, 
előállott mar, de a török Ízlés szerint az a szép. A ki- 
paruozo t ülésén ügyesen tudnak dőlni, hogy kecses 
egyen helyzeiuk. A császári háremből is több van köz- 
Uk a hintő becsapott üvegajtaja mögött. A Jildiszkjöszk 

parkjából jönnek, a rnosé udvarára törekszenek, 
f i i -1 ai, azU8 e*ví virágai, a női szépség leghíresebb 
o erő való georgiaiak között akad perzsiai rózsa, 

pi ansajku francia dama is. Fénytől sugárzik ez a 
pompa, általános figyelmet kelt a megjelenésük, mert a 
női szépség legtökeletesebb mintaképét testesítik meg. 
‘ OD| U'IB1 8em kell, hogy az ázsiai szépségek, európai 
og a Írnak szerint is nagyon szépek. Nyomukban árny 

kel, közelükben vaunak a csúnyánál csúnyább ennuchok, 
— köztük kyszlar aga, a főerényőr, állami nagyméltó- 
sag — a kik folytonos eberléttel őrködnek a nők ezerfele

fogásával biró, kicicomázoít, fölékszerezett, gyakran 
kokett asszonyokra, kár ne essék a szivükben, mikor a 
keleti tetszelgés ezer nemével iparkodnak a szépségük­
kel hatni.

Sok eladósoros, szépséges török leány is kiván- 
csiaskodott a szelámlikon. Görög szépek nemkülönben, 
tinóm metszésű sasorral. Picinyitett kiadásban ez is szép 
és jól áll az okosszemű leányoknak. Virágoknak nincs 
a mezőn annyi színük, a hány féle kelmeszinnel viríta­
nak a török leányok. Hamvas olajsziu teintejükkel, 
szénfekete hajukkal, igezetesek és kecsesek, kicsattanó 
tavaszok, barnapiros arcok. Édes mosolygás lebeg az 
ajkukon. Kár, hogy a párádé eltereli a sötét tündöklő 
szemektől a figyelmünket, pedig a leheletkönnyüségű, 
hártyavékony tüllepleken, áttetsző csipkefátyolukon, át- 
rózsal az arcuk, meglátszik a meleg, hideg mosolyuk. 
Olyik a szépségnek és ifjúságnak teljessége, olyan va­
kító szépségű, mint az álomlatás, férti eszet bomlasztó. 
Csupa gyönyörűség. A lég megterhesül illatuktól.

Nagy kérdéseket mozgató diplomaták, a parancsoló 
politikai szükség megteremtői is sürögnek-forognak, ipar­
kodnak a fentartott helyükhöz jutni. Senki sem akar 
elkésni, mindenik igyekszik helyhez férni, hogy a leg­
nagyobb keleti udvar pompájából minél többet láthas­
son és a fényes jelenetek sorából látatlanba veszni, ne 
hagyjon semmit sem.

A harmadik imaidő elközeledtével, a müezzin a 
minaret erkélyéről — pontosan egy órakor — Mekka 
felé fordulva, magas és szép tremolo hangon rázendít 
az imádságra. „Jertek imádkozni. Allah a legnagyobb.“

A nagy- és világváros nagyvárosi zajában meg­
mozdul a keleties jellegű szingazdag kép, elevenülni 
kezd. A mozgás zaja hullámzik végig az egész fényes, 
Uunepies tömegen, mikor a Jildisz kjöszk felől kürtszó 
rival. Jeladás, melyre a csapatok kürtösei felelnek. Fel­
hangzik erre a Hamidie-induló, a mire a lovas katonák 
kardot rántanak és fegyverbe lép az őrség. Táncol a 
napsugár a feltüzdelt szuronyokon, kiemelt kardokon, 
hegyükön, élükön és a sok szép fényes tárgyon.

A helyzet kialakul.
A menet megindul az ázsiai földdel teleszórt utón. 

Legelői egy főtiszt, nagyok között is nagy, elsők között 
is a legelső. Csupa ragyogvány a melle. Oroszlánként

talán ő is ott küzdött Plevna alatt, összeségben sikert 
szerzett. Talán a Sipka-szorosban is megfordult, ott tűnt 
ki a vitézségben, szolgált rá az érdemre, beszélvén 
a tett.

Fürge lábú szárnysegédek, testőrök, fényes egyen­
ruhában. Aszott diplomaták, a kiknek a pórázán függ 
minden, feketében. Jócskán deresedő, érmekkel díszített 
basák, gazdag diszegyenruhában. Az érdemes múltú 
öregek, megnehezedten mozognak. De voltak közöttük 
testben erős, lélekben ifjú aggastyánok is. Ott van va­
lamennyi, miniszterséget viselő. Előkelő elmék, politikai 
becsvágygyal biró fenyes tehetségek. Az egyiknek ugyan­
csak redős már a homloka, a másiknak az arcán eré­
lyes a vonása. Mind, mind az állam után élő, a köz­
életben helyet foglaló, sok főtisztviselő, — a legtöbb 
fértikora delelőjén, — ezüsttől, aranytól, színes kövektől 
csillogó ruhában. Nézésükben megvillan a büszkeség. 
Egynémelyik kevélytartásu egyénnek, ruganyosságát 
megtartó méltóságnak, mellét veri az erősen dérütött 
szakálla. Tekintélyes kinevezést ad a— nyugodt jóság 
— viselőjének. Vannak akaraterős vonások is.

A görbehátu államférfiak nyomában azok az egyé­
niségek jöttek, a kiket az elsők közé a sors szerencsés 
helyzete juttatott. Végre következtek, a kik nem is vol­
tak egyéniségek, csak olyan szuszogó személyiségek. 
Olyan sok volt, a kik a katonai ranglétrán emelkedtek, 
vagy a kiket a tettvágyuk sodort és a tehetségük vitt 
előre. Szóval, a közélet egész vonalában ott volt, a 
török társadalom számottevő tagokkal. Olyan fölfelé 
kunkoritott bajusza, a minővel ezidőben a nevetségig 
majmolják a német császárt, egyiknek sem volt. Mind­
ezek után pedig a kiöltöztetett, sok cselédi kenyeret 
megett szolgaraj következett, ezek között dermesztőén 
merev arcok.

Agyunk a gondolatok fészkévé válik s ha annyi 
szemünk is volna, mint Árgusnak,*) akkor sem láthat­
nánk meg mindent a drágakövek pompájában, mert csak 
úgy hömpölyög, hullámzik ellőttünk az emberáradat s 
a mit már elvesztett szemünk egyszer, másodszor fel

. *) A görög mithológiában Argos Panoptés, a mindenlátó Árgust 
jelenti. Száz szeme volt, melyek egyikére sem szállt álom. Árkádia 
viranyait megmentette _ a pusztító bikától. Szemeit a féltékeny Héra, 
a ki vele a tehénné változtatott Jót őriztette, a páva farktól!aira rakta.
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Melléklet a „Báceba“ 34. szánutiioB.

Zákó Milán installációja.
Pancsova és Versec városok főispánja 
május hó 5 én foglalja el. Ünnepélyes 
programmja a következő:

Zákó Milán, 
főispáni székét 

beiktatásának

Versecen:
J. Ünnepélyes fogadás a délutáni 4 óra 20 nerc- 

a°íáros1ha8Vár ^ érkeZŐ vonatnál- azután bevonulás

2 Este 8 órakor ének-szerenád, azután ismerke­
dési estely a Garai-féle vendéglőben.

1901. évi május hó 6-án.
?' Pó|elóRj ^ Órakor a törvényhatósági bizottság 

i cndkivüli disz-közgyülésének megnyitása a város polgár- 
mestere által, mire küldöttség hívja meg főispán ur 
Öméltóságát a közgyűlésre.

4. A megjelent főispán ur Öméltósága a közgyűlést 
istenitiszteletre vezeti.

ő. í oly tatása a közgyűlésnek, melyen mindenek­
előtt a kinevezési okmány felolvasása után főispán ur 
Öméltósága leteszi az esküt, azután pedig fogadja a 
törvényhatósági bizottság üdvözlését, mire a közgyűlés 
befejezést nyer.

6. Délelőtti 11 órától kezdve főispán ur Öméltó­
sága fogadja a küldöttségeket és egyes tisztelgőket a 
városházán.

7. Délután 1 órakor diszebéd a Glückmann-féle 
vigadóteremben.

Vancsován:
Hétfőn, 1901. évi május 6-án.

1. Ezen nap este 7 órakor a Versecről külön vo­
nattal érkező főispánnak fogadtatása a temesparti vasúti 
állomáson, a hol a város nevében a polgármester üd­
vözli ; innen a főispán bevonulása a városi székházba, 
8 órakor a polgárság által rendezendő fáklyásmenet, 
azután társasvacsora.

Kedden, május 7 én
2. Ezen nap reggel 9 órakor a tb. bizottsági köz­

gyűlés megnyitása után istenitisztelet a r. katb., azután 
a gör. kel. szerb templomban, 10 órakor a közgyűlés 
folytatása, a midőn a főispán az esküt leteszi és szo­
kásos módon három nyelven a város nevében üdvözöl 
tetik, 11 órakor a küldöttségek tisztelgése, V22 órakor 
diszebéd.

Vármegyénk törvényhatósága részéről a beiktatási 
ünnepélyen a következők vesznek részt: Bedő Albert 
ny. államtitkár, orsz. képviselő, Bezerédy István orsz. 
képv., Eigl József F. J.-reud lov., Fernbach Károly nagy- 
birtokos, Gromou Dezső államtitkár, Gombos Béla orsz. 
képv., Herczeg Ede nagybirtokos, Ivánovics Iván orsz. 
kepv., Kozma László orsz. képv., Kovács Pál orsz. képv., 
Karácson Gyula alispán, III. oszt. v. 1., Latinovits Pál 
orsz. képv., Latinovits Géza orsz. képv., Lederer Pál 
L al-, tb. f., Molnár Károly orsz. képv., dr. Mikosevits 
Kanul, Nikolits Izidor, Piukovits József orsz. képv., Po- 
povits V. Tódor, dr. Pávlovits Simon Szent-Száva-rend 
III. oszt., Scultéty Ferenc árv. elnök, Szemző János, 
Zákó István orsz. képv.

Tejszövetkezet. Apatinban Sziiy Tamás orszá- 
gos tejgazdasági felügyelő elnöklete alatt tejszövetkezet 
alakult.

Tanítók a mentés szolgálatában A kul­
tuszminiszter körrendeletben felhívja a tanfelügyelőket, 
hogy a tanítókat az első segítségnyújtáshoz szükséges 
ismeretekhez kioktassák. A tanítóképzőkben a tanítási 
anyag megállapításánál figyelemmel kell lenni arra, hogy 
a tanulók ezeket az ismereteket elsajátíthassák. A mű­
ködő tanítók között a kultuszminiszter tízezer példány­
ban kiosztja Kovách Aladár dr. budapesti mentőorvosnak 
az első segítségnyújtásról szóló könyvét. A tanitó-egye- 
sületekben a budapesti mentőegyesület által kiküldött 
orvosok fölolvasást fognak tartani az első segítségnyúj­
tásról, vidéken pedig három-négy napos kurzusokban 
fogják a tanítókat kioktatni.

Lovas-sír Szeghegyen. Bollinger G. szeg­
hegyi lakos arról értesítette a község elöljáróságát hogy 
partásás közben sírra bukkant, melyben aranyérmet és 
egy csontvázon, két koponyán kívül két kengyelvasat 
és egy edényt talált. A község érdemes elöljárósága 
ezen leletről azonnal értesítette a vármegyei történelmi 
társulat elnökségét, felkérve, hogy a sirlelet megvizs­
gálására és az esetleges további kutatásra küldené ki 
megbízottját. A lelet megvizsgálására és a kutatás foly­
tatására m. hó 27-én a társulat elnöke Kozma László 
orsz. képv. és a társulati muzeum őre a helyszínén 
megjelenvén, a kutatást folytatták, mely alkalommal a 
kettős sírban még egy bronz csörgőt, bronz lánc da­
rabjait, lófejet és közvetlen alatta az emberi csontváz 
többi darabjait és e mellett összelapitott bronz üstöt az 
üst alatt vaslánc töredékét, különféle kisebb vasesz- 
kozoket es egy meglehetősen ép vascsákányt találtak. 
Judtunkkal ez az első lovassir-lelet Bácskában, melynek 
kora az éremlelet által meg van határozva és ezért a 
tudományra nagy jelentőségű. A konstantinápolyi pénz­
láb szerint vert byzanci érem II. Constantin és Consta­
nt Pogonatus korába vezetett, a lelet kora tehát ezek 
koránál idősebb nem lehet. A lelet tárgyai vármegyénk 
történelmi társulatának múzeumába kerültek.

Építő iparos rajzkiállitás Szabadka szab. 
kir. város, a szegedi kereskedelmi és iparkamara által 
fentartott iparossegédek továbbképző rajztanfolyama 
április hó 28 án rajzkiállitást rendezett. A geometriai és 
ábrázoló mértanból a legszükségesebb szerkesztések, 
szebbnél-szebb akvarel és tussal készített uagyobbitott 
másolatok, ékítmények, szakbavágó modern, renaissance 
barokk és góth stilü asztalos, lakatos, kőmives és festők 
200 drbnál több rajzai tanusiták a törekvő iparos rajz­
tanfolyam hallgatók szorgalmát és ügyességét, melyet a 
tél folyamán oly rövid idő alatt végeztek. Örömmel és 
bámulattal szemléltük a kitartó szorgalom produktumait, 
rajzaikkal különösen kitűntek: Szabó István, Sümegi 
András és Keresztes György festők, Hegedűs Béla, Gab- 
rics István és Házy Illés kőmivesek, Fényes Pál, Borsos 
Illés, Hullay Lajos és Schnetter Márton asztalosok, 
Macskovits Béla, Török Benedek, Demkó Tivadar és 
Kolter Márton lakatosok. A rajzkiállitást megjelenésükkel 
kitüntették: Kurucz Gyula kir. tanfelügyelő, Pausits Já­
nos ipartestületi elnök, Petonszky József ipariskolai 
igazgató, a közs. népisk. igazgató-tanitói kara; egész 
napon át ott láttuk a város intelligens szépszámú láto­
gató közönségét, ügy a vezetésért, mint a kiállítás ren­
dezéséért Haraszti Gyula rajztanár elismerést érdemel.

Mintagazdaságok a tanítóképzőkben. A 
kultuszminisztérium abból az elvből indulva ki, hogy a 
tanítók a gazdasági életbe minél alaposabban bevezet­
tessenek, folytatja a tanítóképzőknek mintagazdasággal 
való ellátását. Az idén végre eléri azt, hogy minden 
elemi tanítóképző-intézethez mintagazdaság fog kap­
csolódni, növénytermelő kísérleti teleppel, a melyek a 
mintagazdaságok fontos kiegészítői.

Tűzvész. Parabutyon múlt hó 29-én este 10 óra 
tájban ugyanis a rendőrség vészlövéseinek zaja verte 
fel álmából a község lakosságát. A Dracb Henrik és 
társai tulajdonát képező s mintegy 4 év előtt épült gőz­
malom égett le. A tűz keletkezésének oka még eddig 
ismeretien. Az összes kár a 80.000 koronát meghaladja; 
ennek egyrésze a biztosításból megtérül, amennyiben a 
malom 56.000 koronára volt biztosítva. A malom összes 
felszereléseivel együtt leégett. A malomban ezúttal mint­
egy 20.000 kor. értékű liszt volt beraktározva s ebből 
csak 70—75 zsák liszt volt megmenthető. A szomszédos 
házak nagy veszélyben forogtak, amennyiben a szél 
északkeleti irányban dió nagyságú parazsakat szórt a 
tetőkre. Az oltást Szalay József, a község jegyzője ve­
zette. A szomszédos házak védelménél Postpischl János 
r. k. segédlelkész dicséretre méltó buzgalmat fejtett ki. 
A tűznél a járás szeretett főszolgabirája, kamjoukai 
Szemző Károly és Rumbach Lajos, szolgabiró is meg­
jelentek a szükséges hatósági intézkedések megtétele 
végett.

Hangverseny. Az „ó-becsei polgári magyar 
dalkör“ 1901. évi május hó 5-én — vasárnap — Adán 
a nagyvendéglő dísztermében Schannen Gizella k. a., 
Laczkovits Antal, Antal Sándor és Antal József szives 
közreműködésével hangversenyt rendez, a következő 
műsorral: 1. Daltinnepen. Szerzé Them Károly. Előadja 
az ó becsei polg. magy dalkör. 2. Magánjelenet. Előadja 
Schannen Gizella k. a. 3. Eredeti magyar dalfüzér, a) 
Mikor megyek az oltárhoz . . . b) Hull immár . . . c) 
Nem szeretek én már . . . Szerzé id. Ábrányi Kornél. 
Előadja az ó becsei polg. magy. dalkör. 4. Férfi duett. 
Előadják Laczkovics Antal és Aulai Sándor. 5. Milleniumi 
dalok, aj Nyisd ki anyám . . . b) Elragadta galam­
bomat . . . e) Siófokra megy a hajó . . . Szerzé Gaál 
Ferenc. Előadja az ó-becsei polg. magy. dalkör. 6. Pepi 
taute. Tréfás férfikar. Szerzé: Genée Richard. Előadja 
az ó-becsei polg. magy. dalkör. 7. Dalok, a) Zöld bú­
zába . . . b) Kupié . . . Losonczi Antal cimbalom kí­
sérete mellett előadja Antal Sándor. 8. a) Régi nóta, 
híres nóta . . . b) Piroslik a bokor . . . c) Nem va­
gyok én ... d) Szép vagy . . . Szerzé Lányi Ernő. 
Előad:a az ó becsei polg. magy. dalkör. 9. Öngyilkos. 
Vig monológ. Irta Gabányi Árpád. Előadja Antal József. 
10. Éji dal. (Szerenád). Szerzé Marschner. Előadja az 
ó-becsei polg. magy. dalkör. Előadás után tánc lesz.

Bestiális férj. Bajáról fölbáboritó eset hírét 
Írja levelezőnk. Egy féltékenységében elvadult ember 
borzalmas vérengzést vitt véghez. Kundity János fiatal 
iparos rövid idővel ezelőtt vezette oltárhoz a szállás 
külváros egyik legszebb leányát. A házasság azonban 
elejétől fogva nem volt boldog, mert Kumlity folyton 
féltékeny kedésével gyötörte az asszonyt. Most, szom­
baton délután aztán, mikor Kumlity hazatért a műhely­
ből, feleségét egy fiatal emberrel látta beszélgetni. Ez 
annyira kihozta sodrából a féltékeny embert, hogy kést 
ragadva, rárohant feleségére s annak arcát össze-vissza 
vagdalta, aztán földre teperte a boldogtalan teremtést, 
levágta mindkét fülét és orrát tőből lemetszette. A meg­
kínzott asszony rémes sikoltozására összecsődült a szom­
szédság és kiszabadította a boldogtalan asszonyt a dü­
hében vadállattá aljasuk férj kezéből. Mielőtt azonban 
kivették kezéből áldozatát, még levágta annak balke­
zéről három ujját is. Kumlity most vizsgálati fogságban 
van, feleségét pedig a városi közkórházban ápolják.

Vasúti menetrend. A folyó hó 1-vel életbe 
lépett uj vasúti menetrendből közöljük a következő 
adatokat: A Szabadka—dáljai vonalon Zomborról Nemes- 
Militicsre junius 1-től bezárólag augusztus 3l-ig vasár- 
és ünnepnapokon délután egy tehervonat ismét személy­
szállításra berendeztetik. A szeged—rókus—szegedi vo­
nalon a Szabadka felől Szeged—Rókusra d. u. 3 óra 
26 perckor érkező személyvonathoz csatlakozóig uj 
személyvonat helyeztetik forgalomba, mely Szegeden 
csatlakozást nyer a Budapest felé közlekedő gyorsvo 
nathoz. A szeged—rókus—szabadkai vonalon Kamarás­
erdőre és Palics fürdőre kiránduló közönség részére 
junius 1 tői bezárólag szeptember 15-ig vasár- és ün­
nepnapokon mindkét irányban egy-egy személyvonat 
ismét forgalomba helyezteti. A baja—zombor—újvidéki 
vonalon Rigyicáról Bajára jelenleg minden szerdán és 
szombaton közlekedő és reggel 6 óra 33 perckor Bajára 
érkező személyvonat a fenti napokon kivül kísérletképpen 
vasárnapokon is forgalomba helyeztetik. A vármegyén­
ket érdeklő teljes menetrendet lapunk legközelebbi szá­
mában egész terjedelmében fogjuk közölni.

Diákdalok. Felkérettünk a következő sorok 
közlésére: „Felhívás a diáksághoz I Felkérem a vidék 
tanuló ifjait, hogy a körükben ismeretes diákdalokat 
cimemre (Budapest, Tud. Egyetem, Egyetemtér) bekül­
deni szíveskedjék. Ha mindenki csak egy-egy elemkével 
járul hozzá e gyűjteményhez, úgy bizonyára nem sok 
idő múltán mi is eldicsekedhetüuk kis könyvecskénkkel. 
Irodalmi és hazafiul kötelességet teljesittek! Lebegjen 
a szemetek előtt, hiszem, hogy ennél szentebbet nem 
ismertek. Hazafiul üdvözlettel Vértes József, bölcsészet- 
hallgató, a „Tanulók Lapja“ munkatársa.“

nem találja. Mint a mozgó tengervízben, egyik hullám 
a másikat elnyeli: úgy ebben a felvonuló, szemenszedett 
társaságban, a melybe nehéz ugyan bejutni, de nem 
lehetetlen, mert Törökországban birtok- és születési 
arisztokracia nem lévén, a szultán maga is többször 
rabuőnek a magzata,*) mégis bejuthat abba a közért 
dolgozó, a nádverte kunyhóban született is. De gyakran 
épp oly hamar, a mint bejutott, épp oly gyorsan is 
csöppen ki az uraságból. A szultán kegye magához 
emel és magától eltaszit.

A disztársaságban van gr. Széchenyi Ödön basa, 
Achmed Muk tár oldala mellett. De a plevnai oroszlán, 
hős Gházi Oszmán Nuri basa, a halhatatlanság régiójá­
ban mégis a legfőbb dísze mindüknek. Ő volt a török 
birodalom egyik jobbik esze. Neve megfordul minden­
kinek az ajkán. A közérzésbe ment át az ünneplése. 
Mala nem hervadt el a dicsőség virága. Roskadatlan a 
teste. Valami vonzó vonás rejlik lényében. A pályája 
legcsucsáról bárátságosan nézett szét. Ünnepük erősen, 
mert nagyon fellendült a népszerűsége. Alig győz baj- 
h’Ugaui a sok üdvözlésre. Ez a tettekkel tényező nagy 
katona, azóta megtért elődeihez. Mikor halálának hire 
Seg‘g rezdült a világon, a hasábok nagyot nőttek a 
hírlapokban s megindult a részvétek áradata; temetése, 
halhatatlanságának a kezdete volt. Mitikus alak lesz.

Mindenki a szultán útja köré seregük.
Közeledik a csatlósok által körülvett Uveghintó, a 

kocsi bakján trónol egy jámbor muzulmán. A kocsi előtt 
u befogott két fekete arab ló ágaskodnék, ha a kocsis 
nem fogná keményen a zablájukat. így csak habot tuj 
a röpülni vágyó egypár kocsiló, visszafojtott tüzében.

Kereg a dob, harsog a trombita, belerival a kiirt, 
lar,liaz a török zene. Közbtil nagyot koppan egy-egy 
nemes mennek a patája, oldalugráskor. Egész harcias 
az a kép, mely lejátszódik előttünk. A nők arcán öröm 
es remegés felváltva ül.

^1 elhangzik az ajkakról a „Padisah csők jasa, bin 
lasa.“ Sok esztendőt, ezer esztendőt kívánnak a szul­
tánnak. Ragadja őket a lelkesülés. Eget ráz az tidv- 
riadalom. Lélekzet visszafojtva hallgatunk és nézünk.

neilTri’u •' ^ura‘f Mohamed. III. Oszmán, 
eje ntkan van fejedelmi házból.

A padisah a kezét a homlokára és a szivére il­
leszti, ezzel köszönti a közönséget és köszöni az éltetést, 
derék katonáinak és mindazoknak, a kik éltetik, a kiket 
az ő látására a kötelesség, tisztelet vagy a kíváncsiság 
összehozott, idevalót, idegent. A keleti nők kivancsiab- 
bak a nyugotiaknál.

Mikor elvonult a ragyogó fény, izibe csönd állt 
be, ünnepélyes csönd. Ocsúdunk a riadalomból. A szivek 
hangosan dobognak a sajátságosán csilingelő, majd 
bumberdózó török muzsika elnémultával, — a kard a 
hüvelyébe visszamegy, a katonák lazán állanak, szünetet 
tart mindenki és csak halkan morzsolódnak a szavak. 
A zaj elül teljesen. A nagy tömegben, a nagy kocsi­
táborban nem mutatja a zűrzavar képét semmi.

A padisah a mecsetbe lépett. Kocsii készenlétben 
várják kijöttét.

A padisah imádkozik, a népe jólétéért s tanácsot 
kér, jó tanácsot Allabtól. Az imám ezalatt buzgón imád­
kozik a szultán jólétéért, őseinek a nyugalmáért. Az 
imám kardot is fog, ha a hit — veszélyben.

A szultán — imavégezetten — a mosé ablakában 
áll meg s elléptetnek előtte a csapatok. A zene hangja, 
újból megered. A vezénylő szavak magas akkordokban 
hangzanak fel. ünnepélyes hangulat vett erőt rajtunk

Olyan fejedelmi ünnepély ez, mely a nép vallásá­
val, szokásával van összhangban.

A milyen felséges volt a felvonulás, megkapó és 
kápráztató, olyan tüneményesen szép a takarodás. A 
mit jöttünkkor, a mindinkább kavargó emberörvényben 
nem láthattunk, meglátjuk a mentükkor. Ha jövet csukott 
volt a hintó, most nyitott. Az egyikben urak büszkél­
kednek, a másikban hölgyek pompáznak.

Különösen érdekes azt a sokféle katonát látni, a 
mint a gyalogság sora halad; karjukban erő, szemük­
ben tűz. Megismerjük a kurdot, a drúzt, az anatólt, 
rumeliotát, szírt, szerecsent, arabot és nizámot, a saját 
egyenruhájukban az egyes ezredekhez tartozókat. A 
színek skálájának, egyvelegének a látása volt az, melyet 
leírni vagy lefesteni nem lehet. ,

Válogatott, tartásos és szép legenyek voltak, bá­
torság a szemükben, lelkesültség a szivükben. A harc­
téren gyalogosan is, de jól belovagolt lovakon csodákat 
lehetne jóllakott csapatokkal véghezvinni. Most, az a

kis zsold sincs rendben zsebükben, de igy is elég, ba 
azt mondják a török katonának: veszélyben a bit, az 
ország, békés otthonod; s Ő tűzbe, vizbe megy.

Csak imádkozzál legfőbb pap, khalifa, török csá­
szár, nagyur sok népen, pénteken, mohamedán néped 
vasárnapján, Al.ahhoz, a ki előtt elveszti a nap fényét. 
Csak imádkozzál a népedért, hogy az erős hatalmacaid 
ki ne zsarolják a gyenge és elnyomott alattvalóidat. 
Imádkozzál a katonáidért török szultán; hadsereged ki­
tűnő anyagot bir a népedben. Szenvedve is nagyokat 
tesznek érted, a khalifáért, szultánért, trónodért és a 
hazáért. Megmutatták. Azóta egy emberöltő telt el, mégis 
sokat beszélünk a hirre kapott török hőstettekről. Kozák 
lovak patái, nem kopoghattak Konstantinápoly utcáin... 
De mint khalifa, imádkozzál azért is, hogy neked, mint 
uralkodónak, annyi millió fejének, világosítsa meg Allah 
az agyadat, de a népedet is tegye Allah hasongondol- 
kozásuvá, hogy képes légy — nem bátortalan törek­
véssel — azokat az üdvös reformokat behozni, a me­
lyektől most még olyannyira irtózik a fanatikus néped, 
hogy emiatt folytonos a küzdelem közöttetek. Mert a 
te néped, habár verekedni, győzni és meghalni tud, de 
élni nem. Mozdulatlanul áll még máig is Mohamed 
utolsó lépésénél, nem megy tovább, előre, pedig a pró­
féta az észt úgy kiemeli, hogy elsőnek mondja azok 
közül, a miket Isten teremtett.

Jusallab, legyen a mint Isten akarja!

Beborult . . ,
Beborult már az ég alja, 
Gyászfátyollal mind bevonva, — 
Ilyen borús az életem: 
Szüntelenül csak könyezem.

Ne kérdezd, hogy mért könyezem, 
Mért van e nagy szenvedésem? 
ügy sem tudnád meggyógyitni 
S könyeimet kioltani.



A virégkorzo nagy értekezletét, mint biteles
forrásból értesülünk, nem vasárnap, banem csüoi on 
május hetedikén tartják meg; közbejött akadayok miatt 
elhalasztották pár nappal, s így a meghívok e
még szét. Ezen az értekezleten, mely a városházán tog 
összejönni, a rendezőség, illetve előkészítő bizotts g b 
fog mutatni a nagyközönségnek egy muviragokka te^
sen földiszitett kocsit hogy a poblc£eknél.
hau milyen múviragdiszites kapható fov dfszitve
A mintakocsi teher és rózsaszín táv,rozsával lesz^díszítve, 
s a bemutatandó díszítés lo forint haj > ; majd,
szetesen csak a publikum tájékozása"1 szolgai máj « 
mert hisz kiki rendeli úgyis a hül Jü“a."‘,a tar.
,Ilin,le.DkÍ Ígytítja m1lyennvirán4íí lesz díszítve. Irigy-ír« saA a
Sorukban vagy szállásukon szép virágaik, rozsa _
uak. Ezek állá« illa.«» élózWgdi.z.zel fog»k * kor*" 
meírielenhetni sót a kiknek annyira bőségük van

korzó szépségét, impozáns hatását. .
Mükenderáztató Torzsán Községünk ismét 

haladt e"7e egy lépéssel és bizony nálunk egy-egy 
haladás jelent ,s mindig valamit, kUP'nösenaz'parte^n 
mely nálunk meg jóformán — gyermekkelt eU 
üdvözölni kell minden ily uttoro vállaltot, mint az )• 
Schneider Vilmos kendergyáros luukeude,'a .‘fg £ 
melyet kóctisztitó és gerebenezo gyara melle ep • 
vállalatot folyó évi április ho 17-én megvizsgállta egy 
bizottság mely állt: Lánczkor tb. főjegyzőből, Kőkút 
Henrik megyei és még egy kulturmeruokbo a kik a 
vállalatot igen célszerűnek találták és tele voUak dicsé­
rettel az egészséges eszme felett. Sót jo tanácsokká 
buzdító szavakkal, utasításokkal is ellátták a tulajdonost.

Öngyilkos fogoly. Bács-Topolyáról írja leve­
lezőnk : Ilyen cim alatt megírtam, hogy Mernyák Jozset 
ó-becsei lakos az itteni községháza foghazszobajaban le ­
akasztotta magát. Ezen hírem kiegészítéséül meg a <- 
vetkezőket közlöm. Meruyák József egyike volt a leg­
ügyesebb és legravaszabb lótolvajoknak, ezenfelül össze­
köttetésben állott egy betörő bandával, mely uemcsa 
0 Becsén, hanem a vidéken is garázdálkodott sót alapos 
a gyanú hogy ezen banda működött a télen községünk­
ben is Ä banda legutoljára O-Becsén dolgozott, a midőn 
is Freund szállásáról múlt hó 15-én egy csíkot elloptak, 
de nyomukra nem ezen lopás, hanem a török-becsei 
működésük vezetett, hol szintén lovat loptak s a me 
indult nyomozás során a csendőrség rájött, hogy a lo­
vakat 0 Becsére vitték, hol meg is találták a lovakat 
bitangságbau a kitudódott, hogy Mernyákék csaptak ki 
őket, midőn neszét vették a dolognak, hogy a csend­
őrök nyomon vaunak. Először Mernyák vejét lógták 
vallatóra, de eredmény nélkül, ekkor az öreget kerestek, 
de ez három nap óta nem mutatkozott, mig a cirkáló 
csendőr járőr ráakadt a mezőn s ekkor eredt futásnak 
Mernyák s szenvedett súlyos sérüléseket, a midőn két- 
ségbeesett menekülési kísérlete közben egy keritési öl 
leesett s majd egy gödörbe zuhant, végre eltogták a 
kimerült betyárt. Az öreg, tapasztalt lókötő eleinte min 
dent tagadott és dacoskodott, de később beismerte, hogy 
ők lopták el a kérdéses lovakat, majd beismerte, hogy 
a vidéki lolopásokat es betöréseket is ők követték el, 
hogy ók törtek be Topolyán is több helyen. Ezen val 
lomása következtében Meruyákot Topolyára kisérték s 
itt is vallott, vallomása azonban a vizsgálat érdekében 
titokban tartatik. Az öreg Mernyák a régi juhászok 
közül való és senki sem gondolta róla, hogy ilyen me! 
lékfoglalkozása is vau. Valószínű, hogy a büntetéstől 
való feleimében lett öngyilkos, vagy pedig félt fia és 
ve je szemrehányásától, hogy „gyenge“* volt és vallott. 
Talán végre hurokra került azon betörő banda, a mely 
egész télen garázdálkodott vidékünkön, vagy legalább 
is most már eljutott a csendőrség a biztos nyomhoz. A 
vizsgalat a banda tagjai ellen teljes erővel folyik, a 
becsei cseudőrség kettőt ismét elfogott és Szabadkára 
kisert. hogy onnan kihallgatás és szembesítés végett ide 
kísérjék okét, azonban a Szabadkán kapott távirati ér­
tesítésre, nem ide, hanem Pelrovoszellóra kisérték őket 
hasonló célból.

Iparművészeti pályadijak. Hegedűs Sándor 
kereskedelemügyi miniszter még az év elején nagyobb 
államsegélyt bocsátott a Magyar Iparművészeti Társulat 
rendelkezésére s e segély egy részét pályadijakra kívánta 
fordítani a miniszter. Ehhez képest most pályázatot hir­
det a társulat az aiabbi dolgokra: Terveztessék egy 
polgári hálószoba bútorzata, mely legfeljebb 600 
korona összegen előállítható legyen. — Terveztessék 
egy ebédlő-berendezés, mely legfeljebb 6—800 
koronáért előállítható. — Terveztessék mintegy két 
méter széles és három méter hosszú, padlóra való cső 
m ózott szőnyeg. — Terveztessék kovácsolt fémből 
készült egyszerű és olcsón előállítható függő csillár, 
három villamos izzó lámpával; végül a közönséges hasz­
nálatra való egyszerű tintatartó és gyertyatartó, 
mely fémöntvényben sokszorosítható legyen. Valamennyi 
pályamű modern s e mellett határozottan magyaros jel­
legű legyen. Minden pályázatna! az első dij 400, a má­
sodik 300 korona, a jobb pályaművek pedig 200 koro 
uáért megvásárolhatók. A pályázaton csakis magyar 
honpolgár vehet részt. Határidő junius harmadika.

Gyilkosság. Szabadkán tegnapelőtt éjjel két 
mulató legényt a 8. köri Homok-utcán megtámadtak és 
az egyiket megöltek; a másik ugyan saját lábán, de 
szinten súlyos sebekkel terhelten vanszorgott haza la­
kásara. Az áldozatok nevei: Haska István és Haska 
Mihály. A Homok-utca egyik háza mellől több alak 
ugrott elő és a gyanútlanul haladó két Haskát hátulról 
orvul megtámadtak. Haska Mihály fájdalmas kiáltást 
hallatott. Egy zsebkés mélyen behatolt nyakaba ; a bal­
oldalon levő ütőeret átvágta és egesz a nyakszirtig 
hatolt. Haska Mihály néhányszor megkísérelte, hogy el­
meneküljön, de sebe halálos volt: összerogyott és né­
hány pillanatnyi haláltusa után meghalt. Haska Istvánt 
a támadok a bal vállán, bal lapockáján és a gerinc­
oszlop mellett, a csípőjén szúrtak meg ét elfutottak. 
István a szúrásoktól szintén összerogyott; azonban föl 
tapaszkodott és amennyire ereje bírta, föllármázta a 
környékét. A közellevő házakból sokan jöttek elő, de már

akkor.Haska Mibályon nC“ *eheu\ ‘ síbekből verezve, 
vérben, holtan; testvére Pedf t fölött. A mentok w 
reszketve állott testvére ^teste t totáltáki hogy
csakhamar megérkeztek é8 “V““4k a bajai utón levő 
Haska Mihály meghalt beszállítót k a ) bekötQzték. 
boncoló-házba; Haska István seb 8zinhelyén
Az ügyeletes rendőr-altiszt ot , ^ tt& hogy neki 
kihallgatta Haska ístvan , aki a legényre es
legtöbb gyanúja van Süllm f ednél szolgál es
Kozla Sándorrá, aki a 8b ik gy e ék<
akik «két a« égé,a „tón ta.olrél k de

Viharágyuk Ha nem w'. ig a yihar-
mégis alkalmazásba vétetnek Magy fálunk is vau­
ágyukkal való kiserletezesek. Most nem
nak számosán, akik arról gon > elleni véde-
lehetne-e a viharágyukat a tavaszi fagy k ^ & haj.
kezésnél sikerrel felhasználni , a legkisebb lég-
nali órákban a tökéletes azé c ^ beköszöntését,
áramlat is teljes hianya előzi meg a
mif fuvaSe“ ^
a fagy kait ne tehessen _ mely jelentékeny
helyessége, hogy /ihaiagy levegőnek — a tavaszi 
megrázkódtatását idézi e wliullámzások létreho-
fagyokat megelőző szélesen ^ oly légáramlatot
zatala által meg lehetne torai, ^tve^oiy t
előidézni, mely azutan a tagy ki8érletek — tudo-
lyozza. De nálunk ez irány an tek és igy hazai
másunk szerint — eddig nem, -nek megerősítésére 
tapasztalatok fenti föltevés 1 y Olaszországban azonban 
rendelkezésünkre nem allanak Oia8=ormg
tavaly Balbi d' Asti Emil , »b™D,^ közlése 
a fagy elhárítására, meg P :S . március
szerint-jó sikerre . Az felállított
«•»- ' K lővé, legTdTvoT« megakadó,
agyúval végezte. Húsz kJ elterülő földsavon a

i . Ä W»« gye-ge der
ÍJ XkltoK Másnap még „agyobb fagyra 'j'

L ezért újra 15 lövés tétetett az ágyukból melyek 500 
méternyire^voltak egymástól elhelyezve. A hatás az volt, 
hall a ffvések által érintett felületen csak harmat je­
lezett mig a szomszédos földeken határozottan deiet 
lehetett konsfatálni. Még eklatánsabb T0Jt a “J1®1“ 
31-én végzett kísérlet. Mig ugyanis az egesz Katarba 
a fagy mindenütt igen jelentékeny kart tett,:ad ig ^ 
egy kilométer hosszú és 250 m. szeles ft)ldt^ el^
mdyet kél ágyúnak a liivé»ei védték- nem vo. ».
féle fagykár konstatálható. Szintúgy jól «került egy 
április 3-án végzett kísérlet is, mélynél a viharágyuzas 
szintén sokkal hatásosabbnak bizonyult, mint a s o 
Marangoni tanár, ki fenti ki,érietekről bemmel, meg- 
jegyzi,8 hogy nézete szerint egyeb tudományos magy a 
rátát Inján a leirt tényeket a leveg» meg.azk6dtam a; 
Mának kell betudnunk é, ez esetben a ‘°™
sek ugyanoly jó szolgálatot tesznek, mint a vízszintesek. 
A fagfos szentek ideje közeledik, jó lesz nálunk is 
ez irányban kísérleteket tenni ott ahol mar vannak 
viharágyuk, akiknek pedig szándékukban van ilye­
neket beszerezni, ne várjanak vele júniusig, 
szerezzék be már most és akkor nemcsak a májusi 
I legveszedelmesebb) jégverések, de valószínűleg 
késő fagyok ellen is megvédhetik szőlőtermesüket. 
Megkísérelhetik azok, akiknek már vikarágyuik van­
nak, a ráfordított költség és idő megadja a tapasztalatot. 
Szigeti Sándor kecskeméti gépraktáros es többfajta 
szabadalmazott gépnek a föltalalója, gyártója, evek óta 
azzal kísérletezett, hogy a viharágyut tetszés szerinti 
helyzetbe juttassa és a lövést igy tehesse. Az volt a 
meggyőződése — és ezt a külföldi kísérletek i^eg- 
erősítik — hogy úgy a jégfelhő elébe való lövöl­
dözésnél, mint a tavaszi fagyok alkalmával a vesze­
delmet elháríthatjuk vagy legalább is nagyban enyhítjük. 
Föltalálta az „Atilla“ viharágyuját és szabadalmat '°
szerzett rá. Az a nagy előnye ennek a többi fölött, 
hogy nemcsak föltelé, hanem tetszés szerinti irányban 
lehet lövésre állítani, sőt vízszintes irányban is lehet 
belőle lőni. Ez a szerkezet lehetővé teszi, hogy a ta­
vaszi gyengébb fagyok ellen is védekezhetünk. Az ágyú­
nak még az az előnye is megvan, hogy a lövése igen 
olcsóba kerül, gyorsan lehet tüzelni belőle és a kezelése 
igen egyszerű. No meg aztán az, hogy — olcsón lehet 
kapni.

A dohány kertészek törvénye. A hivatalos 
lap közli Darányi földmivelési miniszternek rendeletét a 
dohány kertészekről szóló 1900. évi XXIX. törvénycikk 
életbeléptetéséről. A rendelet szerint a törvény május 
hó 15-én lép életbe. Átmeneti intézkedésként megálla­
pítja a miniszter, hogy a törvény életbeléptének napja 
előtt ez évi termelési évre kötött szerződések érvénye­
sek s hogy az e napon tényleg folyamatban lévő vitás 
ügyeket még a régi szabályok szerint kell elintézni. Az 
uj törvény végrehajtása tekintetében jobbadán az 1898. 
évi II. törvénycikk végrehajtására vonatkozó szabályok 
alkalmazandók. Az uj intézkedések közül kiemelendőnek 
tartjuk azt, hogy ha a termelő a törvény által megálla­
pított munkásvédelmi szabályokat ismételten megszegi, 
a hatóság hivatalból köteles a földmivelési miniszterhez 
felterjesztést intézni, hogy a termelési engedelem a,z 
ilyen termelőtől megvonassék. A munkásvédelmi szabá­
lyok közül különös figyelmet érdemel a következő in­
tézkedés : 600 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel sújt­
ják azt a termelőt vagy megbízottját, a ki a dohány 
kertészének a dohány növelésére szánt területen haszon­
bérbe, részes művelésre, használatra átengedett ingat­
lanáért a szokásos ellenszolgálatnál aránytalanul na­
gyobbat köt ki, vagy a ki kertészétől oly terhes ellen­
szolgálatot követel, melyek ennek anyagi romlását 
okoznák.

Sörpalackok hitelesítése. A kereskedelmi 
miniszter a sörös palackok hitelesítésének elhalasztása 
tárgyában a következő rendeletet adta ki; 1899. évi 
március hó 15 én 6523. sz. a. kiadott rendeletem 12. 
pontja szerint folyó (1901.) évi julius hó 1-től vendég­
lőkben, korcsmákban és egyéb nyilvános helyeken a 
sörös palackok csakis koronabélyeggel hitelesítetten hasz­
nálhatók. Miután azonban a sör- és üvegipar érdekében 
szükségesnek mutatkozik ezen rendelkezés elhalasztása, 
mert egyrészt a sörfogyasztás keretében a meglevő 
palackkészlet értékesítendő, másrészt a túlnyomó részt 
újból készítendő palackok előállítására hosszabb idő 
szükséges, elhatároztam, hogy a fenti rendelkezés ha­
tályba léptét ezennel elhalasztóm, azaz a sörös palackok 
hitelesítetten való használata kötelezettségét 1903. évi 
január hó 1-től kezdődőleg állapítom meg.

a7V Jelasics Józsefné katy- 
Megsült a88*®“Jn 8zenvedett s egy javas- 

mári lakos valami bőrbaj bölcsen rendelt is
asszonyhoz fordult tanác > ka azzal bedörzsölte
valami kenőcsöt s a forró banya-kemen-
magát, kenyérsütés után B. kibirja. Az együgyü
céhe s addig maradjon ,, g belebujt a kemen-
asszony megfogadta a j mébén megsült s mire
céhe, a hol a szó szoros 7abacjkai törvényszék vizs- észrevették, már meghalt. A szabadkai j
gálatot ingott ez ügyben. e ^ fttzet jelent meg s 
teszi uthőTSissá

kérdését. Azt u J“ értetődő mozgalomnak már kis 
természetes magatói értetődj ^ egé8z magyar
története van, |y öngy1Ó8odá8Í küzdelmének. Mátyás
fáív korában megkezdődött már ez a mozgalom s tart 
király korában j, , viszontagságban gazdaga némett uralom elnyomatásban^ ^ujabb jdő_
korszakán kérész eg nőtt. Még a Bach-korszak
ben aztán hatalmas aram ^ j867-ig csak 993
bau aránylag gyér vo • j ^80 ig már 2677 8névmagyarosítás történt 1867 tói Ibö > g

j£t0el“j a «Ml*
déssel együttjáró a magyarositas gyarapodása, úgy hogy 
fltndó szeríesitett ösztökélésre nincs is nagy szükség. 
hL a főváros nemrég közölt nemzetiségi statisztikájával, 
melyből szintén a magyarság hatalmas megerősödése “S ott ki, összehasonlítjuk ezt az adattar , ketsegte- 
7” Ä válik hogy a mindennemű magyarosodas mar nem 
gyn"ge pa.äntafymelyet államilag és egyesület,leg kell 
ápolni hanem oly szuverén mozgalom, mely a társadalom 
öntudatából nyer mindennap és minden esetben ser­
kentést és támogatást. Reméljük tehát, hogy a névma­
gyarosítás is néhány év múlva oly természetes dolog 
lesz, hogy nem kell az embereket ra külön intem es
csabitann ilko8 bankócsináló. Sevin Lajos jó­
módú újvidéki kékfestő, a bécsi bankóhamisitók elfoga­
ssa alkalmából főbe lőtte magát. Hir szerint Seviu 
tavaly a vasúton ismerkedett meg Bessemerrel, a ki be­
szélgetés közben megtudván, hogy Sevin nagyon fájlalja 
azt a 15 000 forintot, melyet a takarékpénztár bukásánál 
elvesztett, a veszteség könnyű pótlásával kecsegtette ót 
es rávette, hogy 500 forintot adjon egy bankócsiuáló 
gépre Bessemer többé nem engedte nyugodni áldozatát 
és ígéretekkel, majd fenyegetésekkel rövid időn 13,000 
forintot csikart ki tőle. Sevin fukarságáról volt ismere­
tes de különben tisztességes ember hírében állott.

’ A „Vasárnapi Újság“ április 28 iki száma 
26 képpel s a következő tartalommal jelent meg :
~Korányi Frigyes“, ötvenéves orvosi jubileumára (arckép­
jel és képekkel). — „A ligeti fenyvek alatt.“ Költemény 
Bartók Lajostól. — Regénytár: „A halász regénye.“ Re­
gény. Irta Szemere György (Neogrády Antal rajzaival). — 

Rejtelmes történetek.“ Regényes rajzok: I. „A királyné 
nyaklánca“ (képekkel) — „Az ezredes ur mint panaszos“ 
kaliforniai történet. Irta Bret Harte (képekkel). Angolból 
fordította S. A. — „A Műcsarnokból“ (képekkel Strobl 
szoborművé s Segautiui, Mihalik Dániel, Nagy Zsigmond, 
Peske Géza és Szenes Fülöp festményei után). — „Be­
nedek hátrahagyott irataiból.“ — „Egy elveszett és ujia 
megtalált hires festmény“ (képpel). — „Egy hires medium 
naplója.“ — „Vadälla.ok tenyésztésé.“ — „Sau Marco her­
cegné szül. Nákó Milena jótékony alapításai Budapesten 

I (képekkel). - „A Tánc az Urániában“ (Hz képpel). - 
Irodalom és művészet, Közintézetek es egyletek. Sakk 
játék, Képtalány, Egyveleg stb. rendes heti rovatok. - 
A Vasárnapi Újság előfizetési ara negyedévre 4 kor a 
„Politikai Újdonságokkal“ és „Vilagkronikavai egy ti 
k0.- Megrendelhető a Franklin-társulat kiadohivatalabau 
(Budapest IV. kér. Egyetem-utca 4.) Ugyanitt, megien- 
delhető a „Képes Néplap“, legolcsóbb újság a magyai 
nép számára, félévre 2 kor. 80 fillér. ,

A „Közegészségügyi Kalauzt liazauk 
egyetlen közegészségügyi lapját a belügyminisztérium 
1901. évi 4227. sz. a. az összes törvényhatóságok figyel­
mébe ajánlotta; megengedte, hogy a községek előfizetési 
árát számadásukba fölvehessek (a városi, községi es 
körorvosok részére) és elrendelte, hogy az orvosi nyil­
vános pályázatok a Közegészségügyi Kalauzoau kozze- 
tétesseuek. Kiadóhivatal: Budapest, IX., Soroksau-u ca 
63. Előfizetési ár 12 korona. Ajánljuk a lapot az erde 
kelt községek és orvosok figyelmébe.

Felelős szerkesztő :
Dr. BALOG H Y E R N ö„

köz- és váltó-ügyvéd.

Laptulajdonos és kiadó :

BITTERMANN NÁNDOR

HIRDETÉSEK.

VARGAY FERENC
ZOMBORi ÜGYVÉD

irodáját f. évi május hó 1-én a vár- 
megyeház-téren újonnan épült Odry 
lános-féle házba tette át. 2-1

1658. szám. kig. 1901.

Pályázati hirdetmény.
Bajmok községben üresedésbe jött végrehajtói ál­

lásra pályázatot nyitok.
Ezen állás javadalmazása havi előlegea részletekben 

felveendő évi 600 korona.
Pályázókat felhívom, hogy szabályszerűen felszerelt 

kérvényüket hozzám folyó évi május lió 10-óig 
nyújtsák be.

Rács-Almás, 1901. évi április hó 15-én.
Vojnits Máté,

3—3 főszolgabíró.

22 sz. 

II- 1901.

A hódsághi 
lyettese kihirdeti,

1. Köhler I 
vallása evangeliku. 
lakóhelye Hodságh 
hó lti-ik naj'ja s i 
lakosok fia.

2. Ams Ar. i| 
vallása római katl 
Hódságh, előbbi 
Hódságh. ideje 1 b - 
és neje Leszmeisz' 
ságot szándékozna

Felhivatnak 
kozó valamely töri • 
körülményről tud' 
(helyettesnél) közx 
sága (illetőleg anv .

Ezt a kíliir- 
Hódsághon és a Z '

Kelt Hódsa. i

13570. sz.
p. 1900.

Melylyel 
Bresztovác ki 
lyamatba tett 
végzéssel felt ,ij 
s hogy az el 
megszavaztata^ 
jus hó 20" 
B.-Bresztovácoi 

Zomborl 
április hó 2)

845. szám.
kig. 1901.

Kupuszina 
tétetik, hogy a 
hó 8 tói 1907 
évre 1901. évi 
2 órakor K ajj 
tartandó uyilv.iij 
adatni.

Az árverési 
a hivatalos óráíl 

Kupusziui.r
Török Em

jegyző

647. szám. 
kig. 1901.

Árlej
Alulírott k<l 

sági bizottságnál 
alapján ezennel 
költségvetesileg 
felépítése 190 ll 
órakor a közsl 
vános szóbeli atl 

A részlete s| 
tési feltételek i| 
órak alatt meg 

Kelt Mély ki
Lajtliay 111

jég: \

2302. szám. 
kig. 1901.

Pál
A Mohol 

községi állatot1 
Ezen állá » | 

60 korona utia 
gyógykezelési <ii| 

Felhívom 
szerelt kérvén; 
25-ik napjáig 
később érkezette 

Zentán, 1 j|

2-1

^■i3U szám. ki.«-.

3—3



22 az. 
II. 1901.

A hódsághi anyakönyvi kerület alulírott anyakönyvvezető he­
lyettese kihirdeti, hogy :

1. Köhler György, ki családi állapotára nézve nőtlen es akinek 
vallasa evangélikus retormálus, állása foglalkozása) műtaká.-s segéd 
akohelye Hodsagh, születési helye Cserven<a, ideje 1875 évi február 

ho lb-ik napja s aki Kohler Fiilöp es neje Schmidt Margit eservenbai 
lakosok na.

2. Ams Anna ki családi állapotára nézve hajadon és akinek 
yallasa romai katholikus, aljasa (foglalkozása) háztartásbeli, lakóhelye 
Hodsagh, előbbi tartózkodási helye Eszék felsőváros, születési helye 
Hodsagh, ideje 1880. évi augusztus hó 7-ik napja s aki Ams Mihály 
«•s neje Leszmeiszter 1 erez hódsághi lakosok leánva, eg)'inással házas- 
ságot szándékoznak kötni.

I" elhivatnak mindazok, akiknek a nevezett házasotokra vonat- 
kozo valamely törvényes akadályról vagy a szabad beleegyezést kizáró 
körülményről tudomásuk van. hogy ezt alulírott anyakönyvvezetőnél 
(helyettesnél) közvetlenül, vagy a kifüggesztés! hely községi elöljáró­
sága (illetőleg anyakönyvvezetőjeI utján jelentsék be.

Ezt a kihirdetést a következő helyeken kell teljesíteni u. m.: 
Hódsághon es a Zomborban megjelenő „Bácska" című lapban.

Kelt llodsághon, 1901. évi április hó 27-ik napján.

Nopper Ferenc,
anyakönyvvezető-helyettes

13570. sz. 
p. 1900.

Hirdetmény.
Melylyel közhírré teszem, hogy a Bács- 

Bresztovác község határának tagosítása iránt fo­
lyamatba tett ügyben a 13570/p. 1900. számú 
végzéssel felfüggesztett eljárás folyamatba tétetett 
8 h°gy az előnyomozás és az érdekelt birtokosok 
megszavaztatására határnapul 1901. évi má­
jus hó 20-ik napjának d. e. 9 óráját 
B.-Bresztovácon a községházálioz kitűztem.

Zomborban, a kir. törvényszéknél 1901. évi 
április bő 27-én.

Szondy Mátyás,
kir. törvHzéki biró, mint kiküldött.

845. szám.
kig. 1901.

Kupuszina község eliiljárósága részéről közhírré 
tétetik, hogy a községi vadászati jog 1901. évi augusztus 
hó 8 tói 1907. évi augusztus hó 7 ig terjedő 6 (hat) 
évre 1901. évi junius ho 2-ik napján délután 
2 órakor Kupusziua községháza tanácstermében meg­
tartandó nyilvános szóbeli árverésen haszonbérbe fog 
adatni.

Az árverési feltételelek a községjegyzői irodában 
a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Kupuszinán, 1901. évi április hó 29-én.
Török Étidre, Szikom Ágoston,

jegyző. 3—1 biró.

647. szám. 
kig. 1901.

Árlejtési hirdetmény.
Alulírott községi elöljáróság a megyei törvényható­

sági bizottságnak 2172/kgy. 1900. száma engedélye 
alapján ezennel közhírre teszi, hogy az apáca zárdának 
költségvetésileg 19720 korona 59 fillérrel előirányzott 
felépítése 1901. évi május hó 9-én délelőtt 9 
órakor a községház tanácstermében megtartandó nyil­
vános szóbeli árlejtésen kiadatik.

A részletes tervek, előméret, költségvetés és árlej­
tés! feltételek a községi jegyzői irodában a hivatalos 
órak alatt megtekinthetők.

Kelt Mélykuton, 1901. évi április hó 25 én.
Lajthay Benjámin, Balog László,

jegyző. 2—2 biró.

2302. szám. 
kig. 1901.

Pályázati hirdetmény.
A Mohol községben lemondás folytan megürült 

községi állatorvosi állásra ezennel pályázatot hirdetek.
Ezen állás évi javadalmazása 1000 korona fizetés, 

6U korona utiataláuy és az egyezségiig megállapítandó 
gyógykezelési dijak.

Felhívom a pályázni óhajtókat, hogy kellőleg fel 
s/.ereit kérvényüket hozzám folyo évi junius hó 
25-ik napjáig beadják, mert a felszereletleutil, vagy 
később érkezetteket figyelembe venni nem fogom. 

Zeután, 1901. évi április hó 27 en.
Dr. Mikosevics Kanul,

'~~1 főszolgabíró.

4432- szám. kig. 1901.

Pályázati hirdetmény.
bács-tiodrogh vármegye titeli járásába kebelezett 

. "Soriu községében a községi szülésznői állás elhalálo­
zás övetke/.tében megüresedett. Mindazok, kik ezen 
a üst eluyerui óhajtják, az 1876. évi XIV. és az 1883. 
evi . ' c- crtelwebeu szabályszerűen felszerelt kérvé-
nyei 'et hivatalomhoz folyó évi május hó 15-ig
anua is inkább nyújtsák be, mivel az utóbb érkezettek 
nem oguak figyelembe vétetni.

. eu a*las javadalmazása 200 korona évi fizetés 
es minden szülési eset után 2 korona közreműkö­
dési díj.

Titel, 1901. évi április hó 19-én.

Szemző János,
' ^ főszolgabíró.

1248. szám. 1901.

Vásártartási hirdetmény.
Alulírott eliiljáró által közhírré tétetik, hogy 

Dályán az országos vásár a ló, szarvasmarha és 
sertésekre nézve 1901, évi május hó 5-én 
a kézmű és más áruvásár f. évi május hó 
6-án fog megtartatni.

Egyben közhírré tétetik, hogy nem zárt 
területekről a sertések felhajthatok s azok az 
újonnan berendezett vásárterületen kijelölt helyen 
lesznek elhelyezendők.

Dályán, 1901. évi április hó 14-én.

Haidenek,
3 3 polgármester.

760. szám. 
kig. 1901.

Árlejtési hirdetmény.
Turia község eliiljárósága ezennel egy két tantermü 

és két tanítói lakással biró iskolai épület megépítésére 
az alábbi föltételek mellett pályázatot hirdet:

1. Költségvetési főösszeg 30388 korona 80 fillér.
2. Az eredeti tervek, költségvetés és részletes épí­

tési feltételek alulírott elöljáróságnál a hivatalos órak 
alatt betekinthetők, hol is minden szükséges felvilágo­
sítás megszerezhető.

3. Az árlejtésen csupán hazai szakértő és ipar- 
igazolványos vállalkozók, vagy eddig is építkezési válla­
latokkal foglalkozott egyéniségek vehetnek részt.

4. Az árlejtés csupán az egész és összes építke­
zésre történhetik.

5. Az árlejtés előtt a részletes feltételek aláirandók 
annak jeleül, hogy ezeket, mint a tervet és költségvetést 
a vállalkozó ismeri és magára kötelezőnek elismeri.

6. Az árlejtés előtt 5% uyi bánatpénz helyezendő 
el az elüljáróságuál, mely összeg az elfogadott vállalkozó 
által a szerződés megkötése előtt 10%-ra kiegészítendő, 
elleneseiben a már letett 5% uyi bánatpénz a község 
javán, veszendőbe megy.

7. Az árlejtés folyó évi május hó 12-ik 
napjan délelőtt 9 órakor szóbelileg fog Turia 
községháza tanácstermében megtartatni azon határozott 
kijelentéssel, hogy az elüliáróság fentartja magának ama 
jogát, hogy tekintet nélkül az aj an lati összegre, vállal­
kozót szabadon választhat.

8. Az alairt szerződés a vállalkozóra nézve azon­
nal, a községre nézve pedig felsőbb jóváhagyás után 
válik kötelezővé.

Kelt Turián, 1901. évi április hó 22-én.
Vujcsity Pál,

közs. jegyző. 3—8
Belyauszki Péter,

közs. b. biró.

1102. szám.
tkvi 1901.

Árverési hirdetmény.
Kiskorú Juhász Károly Jenő végrehaj tatónak 

Siakov Yláda ó-paláukai lakos végrehajtást szenvedett 
elleni végrehajtási ügyében a kérelem következtében 
a végrehajtási árverés 71 kor. perbeli és végrehajtási 
már megállapított, valamint jelenlegi 16 kor. 30 till, 
és a még felmerülendő költségek kielégítése végett az 
1881. LX t. c. 144. § a alapján és a 146. §. értelmé­
ben a palánkai kir. járásbíróság mint telekkönyvi ha­
tóság területén lévő, az ó-palánkai 420. számú tjkvben 
A. 7 2. sorszám alatt Siakov Yláda nevén álló (751 — 
752/a) hr. számú 149. ö. i. számú és 225j2 □ öl tér- 
nagyságu beltelekre 1042 koronában ezennel megálla­
pított kikiáltási árban elrendeltetik.

Ezen árverés megtartására határidőül 1901. éti 
május hó 20-ik napjának délutáni 3 órája ezen kir. já­
rásbíróság árverelő helyiségébe (6. sz. ajtó) kitűzetik.

Árverési feltételek :
1. Ezen árverésen a fentkörülirt ingatlanok a 

kikiáltási áron alul is eladatni fognak.
2. Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 

becsárának 10%-át vagyis 1U4 kor. 20 fillért készpénzben 
vagy az 1881. LX. t. c. 42 §-ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. november 1 én 3333. sz. a. kelt 
igazságügym iniszteri rendelet 8. §-aban kijelölt óv a- 
dékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881 LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átsr.olgáltatni.

3. Vevő köteles a vételárt 2 egyenlő részletben 
és pedig az elsőt az árvetés jogerőre emelkedése nap­
jától számított 15 nap és a másodikat ugyanazon nap­
tól számított 30 nap alatt, minden egyes vételári részlet 
után az árverés napjától számítva az 5°/0 kamatokkal 
együtt az 1881. december 6-án 39425 1. M. sz. a. kelt 
rendeletben előirt módon a palánkai kir. adóhivatal 
mint bírói letétpénztárnál lefizetni A bánatpénz az 
utolsó részletbe fog beszámíttatni.

4. Vevő köteles az ingatlant terhelő és az árverés
napját követőleg esedékes adókat és átruházási ille­
téket viselni. , . , ,, , .

5 Vevő a megvett ingatlan birtokába az árverés
jogerőre emelkedésével lép s annak haszna ettől fogva
őt illeti. _ . , T v

6 Vevőnek a vételi bizonyítvány az 1881. EA. 
t c intézkedésének értelmében csak az esethet fog 
kiadatni, ha az árverés napjától számított 15 nap a att 
az idézett t. c. 187. § a intézkedésének értelmében
utóajánlat nem tétetik. -

J Kelt Palánkán, a kir járásbíróság telekkönyvi
hatóságnál 1901. évi március hó o-en

Tillingrer,
kir. járásbiró.

2342. szám. 
kig. 1901.

pályázati hirdetmény.
A b.-kulai járásba kebelezett Kis-Kér községében 

lemondás folytán megürült és évi 600 koronával java­
dalmazott irnoki állásra ezennel pályázatot nyitok.

Felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni 
óhajtják, hogy szabályszerűen felszerelt folyamodvá­
nyaikat hozzám folyó évi junius hó 1-ig nyújtsák 
be, annál is inkább, mert a később érkezőket nem fogom 
figyelembe venni.

B.-Kuia, 1901. április hó 23-án.
Főszolgabíró ur hiv. táv.:

Zoliéi,
3—2 szolgabiró.

2932. sz. 
tkvi 1901.

Árverési hirdetmény.
A zomhori kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Farkas János ns.-militicsi 
lakos végrehajtatnak Tarr András nemes-militicsi lakos 
végrehajtást szenvedő elleni 52U korona tőkeköveteles 
és járulékai iránti végrehajtási ügyében a zom bori kir. 
törvényszék területén lévő, Nemes-Militics községében 
fekvő, a nemes-militicsi 91. sz. betétben A. 1. 1—2. 
sorszám alatt foglalt 148. és 149 hr és 131 ö. i. sz. 
1 hold 989 □ ölnyi jószágtestből Tarr András (nős 
Farkas Katalinnal) végrehajtást szenvedőt megillető 
V3 ad rész jutalékra, és pedig az 1881. LX. t. e. 163. 
§ áiiak 1. bekezdése értelmében a C. 1. sorszám alatt 
özv. Tarr Józsefné szül Molnár Mária nemes-militicsi 
lakosnő javára bekebelezett özvegyi haszonélvezetből 
álló szolgalmijog érintetlenül hagyása mellett, 363 
koronában, — továbbá a nemes militicsi 94 számú 
betétben Tarr András (nős Farkas Katalinnal) végre­
hajtást szenvedő nevén álló A. I. 1. sorszám alatt fog­
lalt 1320/1. hr. sz. 27 □ ölnyi szántóra, 5. sorszám 
alatt foglalt 3523/7—c hr. számú szántóra és 17. sor­
szám alatt foglalt 3523/6—b hr. számú 1 hold 612 
[~~] ölnyi szántóra — ugyancsak a C. 1. sorszám alatt 
özv. Tarr Józsefné szül. Molnár Mária nemes-militicsi 
lakosnő javára bekebelezett özvegyi haszonélvezetből 
álló szolgalmijog érintetlenül hagyása mellett — 1187 
koronában ezennel megállapított kikiáltási árban az 
árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt in­
gatlanok az 1901. évi május hó 29-ik napján délelölt 10 
órakor Nemes Militics községházánál megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul 
is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10°/0-át készpénzben, vagy az 1881-ik 
évi LX-ik törvénycikk 42-ik tj-ábau jelzett árfo­
lyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 
3333. szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 
8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 
170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

Kelt Zomborban, 1901. évi március hó 15 én
A zomhori kir. törvszék mint telekkönyvi hatóság.

Radány Péter,
kir. törvszéki biró.

lt>59. szám. kig. 1901.

pályázati hirdetmény.
Bajmok községben elhalálozás folytán üresedésbe 

jött irnoki állásra pályázatot nyitok.
Ezen állás javadalmazása előleges havi részletek­

ben felveendő évi 800 korona.
Pályázni óhajtókat felhívom, hogy szabályszerűen 

felszerelt kérvényüket hozzám folyó évi május hó 
10-éig nyújtsák be.

Bacs-Almas, 1901. évi április hó 15 én.
Vojnits Máté,

3—3 főszolgabíró.

3910%s4032. sz. 
tkvi 1901.

Árverési hirdetmény.
A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy Yértesi Károly és Mérő 
Simon vég re haj tatoknak 4 idákovits Márton zombori 
lakos végrehajtást szenvedő elleni 200, 400 és 200 
korona tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében a zombori kir. törvényszék területén lévő s 
Zomborban fekvő, a zombori 5070 számú betétben 
Yidákovits Márton és neje szül. Peits Petrona tulaj­
donául bejegyzett s A. 1. a. foglalt 3409 és 3410. 
hr. sz. jószágtestre 1976 koronában ezennel megálla­
pított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy 
a fennebb megjelölt ingatlan az 1901. éti május hó 
21-ik napján délután 3 (háromj órakor a zombori kir. 
törvényszék árverési helyiségében megtartandó nyilvá­
nos árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is 
eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsárának 10°/o-át készpénzben, vagy az 1881-ik 
évi LX. törvénycikk 42-ik íj-ában jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881. november hó 1-én 3333. 
szám alatt kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. §-ában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött ke­
zéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges el­
helyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át­
szolgáltatni

Kelt Zomborban, 1901. évi április hó 8 án.
A zombori kir. tvszék mint telekkönyvi hatóság.

Radány Peter,
kir. trvszéki biró.



Két jó házból való fiú

felvétetik.
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Megmondja a kiadóhivatal.
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DZLETMEGNYITÁS. jj
Van szerencsém a n. é. kliiiimé* lurlomáeára , 
hozni, hogy Sztojánovits T. úrtol, a y;

Korzon levő I l

fényképészeti műtermet
átvettem.

Azon szerencsés helyzetben vagyok, hogy 
a n. é. közönségnek minden a fényképészeti 
szakba vágó munkával szolgálhatok és pedig.
tájképekkel, arcképekkel, éremtől egész életnagy­
ságig, porcelánra, selyemre, zsebkendőkre, 
elefántcsontra, úgy szintén színes kivitel­
ben is.

Minthogy kizárólag valódi angol lemez- 
papirral dolgozom, a színezés tartósságáért 
éppúgy, mint a kép elpusztithatlanságáért, biz­
tos tudattal, kmlátlan évekig, jótállást vállal­
hatok.

A n. é. közönség figyelmét felhiva a 
bécsi kiállításon nyert érmemre és kitüntető 
oklevelemre, kérem, hogy munkaképességemről 
személyes meggyőződést szerezni szíveskedjék.
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3—1 Kitűnő tisztelettel

Lederer I. fényképész. mj
EgsJr

A Trieszti általános biztosító társaság (Assicurazioni Generáli) 
és az Első o. általános baleset ellen biztosító társaság

ZOMBORi FŐ ÜGYNÖKSÉGE.

Föügyiiökségiink részére keresünk egy te­
hetséges, megbízható, szolid és szorgalmas

üzletszerzőt
fizetés és jutalék mellett. Kölcsönös megegyezés 
létrejötte esetén biztos állás, később a társaság 
nyugdíjpénztárába való felvétellel.

írásbeli ajánlatok az eddigi alkalmazás és 
igény megjelölésével hozzánk intézendők.

2-3 Bárány Lipót és fia.

DtmaROQonHDBHnnnona

«ROSENFELD M.jj
XX közvetítő ügynökség H
XX S02v-I30E3A1T, Zrinyi-’vitca. XX 
H Elvállal közvetítést csekély díjazás mellett tX 
M hazakra, földekre, termenycikkekre, gaz- M 
ö dasagi berendezésekre és bármire, ami az XX 
XX adás és vevés tárgyát képezi. XX
JJ Hazassag közvetítés a legnagyobb titok- JJ
** tartás mellett. **n tj
^ Vgyanott regi férfi ruhák a legmagasabb w
^ árak mellett vétetnek. 50-ir>w

XX Megvételre kerestetik XX
** 5—6000 holdas birtok, ö
xx egy nagyobb erdő kivágásra, xx
§ egy teljes hálószoba berendezés, **
^ om- m~ lehetőleg ó-német vagy góth-sülü. ww ^

XX XX XX XX XX XX XX XX XX XX XX XX XX XX XX XX XX XX XX

Harkányi fürdő.
Kénes hévviz, 62° Celsius szerint.

l'aratlau hatású iznletcsuz, köszvény, csuzos 
hüdések. bőrbetegségek ellen.

Fürdés, ivás, belélegzés, iszapborogatás.
Márványkád- és horganykádfürdők, tüköríürdő.

: r. A U , - V^vVÍ ßTPm — t f £2 T-. C: Tn ‘ jr Lwi vili) '-ülüiwai, úCiiu.

Saison május 1-től szeptember végéig.
Közlekedés: Siklós-Vokány vasúti állomástól 

l'ecs—mohácsi vasútvonalon) kocsin kittinő országúton 
Siklóson at egy óra alatt Harkányba.

3—2 A fürdőfelügyelöség.

‘C8

A legjobb és legolcsóbb bevásárlási forrás!^

PÁRISI ÁRÜHAZ
ZOMBORBAN, a (torzon), a nagytőzsde melleit.

Zb^"S'S'3r "vs.la.sztóls ~

legújabb női kelmékben,
nap- és esőernyőkben, ^

úri és női divatcikkekben, -m
Teljes tisztelettel

TUNA GUSZTÁV.

egyedüli gyári raktára.

580. szám. kig. 1901.
ZI5.3:d.et3^n.é3nL3t -

O-Palánka község elliljárósága részéről ezennel 
közhírré tétetik, hogy 0 Palánka község területén a 
vadászati jog 6 évre a legtöbbet Ígérőnek haszonbei e
fog adatni. , , __ . ,

Az árverés 1901- évi május ho 22-en d. e. 
9 órakor fog a községháznál megtartatni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt a 
jegyzői irodában megtekinthetők.

O-Paláukán, 1901. évi április hó 22-én.

3—2 Elüljáróság.
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Vörös Mari 1$
—, A
gé (léligyiiinölcs- és gyarnmtárű-íízlvte ^
% ZOMBORBAN. 3-2 g
Sí Posta-uLca Gallé-íéle házban.
Ä) A
p Ajánlja a nagyérdemű kii- §
lg zönségnek szives figyelmébe | 

következő cikkeit, u. m.: de- $
I natúréit szesz, liszt, hüvelyes | 
1 vetemények és idény szerint 1 
$ friss főzelék és gyümölcsét. |

Bütorvevőknek, s

€

kik igazán szolid árúra és igen ju­
tányos árakra reflektálnak, bátorko­
dom választékos

kárpitos és asztalos 1
nemkülönben minden másnemű lak- 
berendezési tárgyakat becses fi­
gyelmükbe ajánlani és azoknak szi\es 
megtekintésére tisztelettel meghívni.

Teljes tisztelettel

Adler Adolf
kárpitos és bútorkereskedő

6-2 ZOMBORBAN,
Kossuth Lajos-utca, a takarékpénztárral szemben.

ár
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CZEISEl JÓZSEF
gazdasági gsp- és w&'M ehlp. önifi

Zcmbor.SzéchenYi-köruí 148. sz. 
(a honvéd-kaszárnya mellett).

Van szerencsém a nagyérd-mű közönségnek becses tudomására hozni, hogy az eddigi jó 
hírnévnek örvendő

;i gép- is mechanikai iée m
y

a sóház-utcábói a Széchenyi-körut 148. sz. a. (a honvéd kaszárnya mellett) áthelyeztem, 
kibővítettem és a kor igényeinek megfelelően átalakítottam és úgy mint edihg, úgy most is mindig 
főtörekvésem az lesz, a n. é. közönséget pontosan és jutányosán kiszolgálni.

Elvállalok mindennemű gépek elkészítését és kijavítását.
Cséplőgépek, stabilgepek, gőzkazánok, motorok, darálók, szecskavá­

gók, fecskendők, szivattyúk javítása elfogadtatik és a legjutányosabb áron és gyorsan 
eszközöltetik.

Vízvezetékek elkészítése és berendezése, ugyszinén házi sürgönyök és telefon­
berendezések és e szakmába vágó hasonnemű munkák elkészítése és berendezésére vállalkozom.

Épület és mülakatos munkák, bicikli és varrógép-javítások elfogadtatnak. 
Villany- és acetilén-világítások berendezése.
Raktáron tartok mindennemű gazdasági cikket.
Maradok, a n. é. közönség szives pártfogásába magamat továbbra is ajánlva,

tisztelettel

*-u CZEISEL JÓZSEF.
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XXIV. évi
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ELŐFJ2 
Egész évre 
Fél évre .. 
Negyed év ■

A lap széllé íj 
küldemények 
nek, anyagié

nosnak

Egyes szám

Képv

Politikai esel 
Szivák Imrének ,i| 
a választási ügy« 
mint a parlament 
talmas kódexénél 
valóban égető sz il 
tások küszöbén, 
és azok törvényszj 
uj törvényes ren

Az uj választ] 
alapján összeállóol 
ezúttal először fog 
eljárás alapját kéj 
sánál már nagyréj 
mán uj választási 
a mennyiben jog< 
hagytak a névjegy 
jogainak gyakor 
is a választók s:s 
kényén megszapor 
hez tartozó vála>z| 
választók száma sz 
törvény előtti idóbl 
éppen ezen két j 
kénye-kedve szerit] 
álló közigazgatás.

Ne Jegyen ön| 
az elvet igtatta ti 
választási törvény 
nagyobb törvényi 
kormánynak és e d 
hajtották Széli Kai

Most köveik el 
sabb része a dolol 
millióinak kell a >| 
Kálmán jó szánét

Mese a pászti

A magas Ká 
kén emeli ki jégk 
ségesen kacérkodik 
lombán ülik meg >4 
mely csattanó me 
könnyeit, bogy vu 
zsákat, az árva b 
rénykedő ibolyák; t|

Két ház állt 
és vele szemben ■

Amabban ej. 
jait, emebben eg}

A lányka sv 
vadász sudár, ded

A lánykát i 
bércek királyának 
Bek ajkán száz ni 
Mátra ősi váraim 
mafedelü rozoga

És a mond; 
kára, mint a bog]

A vadász sz. 
imádta a vadászt 
gal egyesül, úgy 
tömjén illata.

A vadász é t| 
egymással. Miket 
“egyek jégormah« 
döklő fénysugár, 
nyűját a gúny hó 
csokorba szedte
?°A4kat«a harLi 
nefelejtseket, bog]

sem volt rés blvó ércszavával,

Zember. Bittermans Nánder és fia könyv- és kónyemdájából.


